



## Что нужно знать об онлайн-кассах

На актуальные вопросы отвечают специалисты контрольного отдела Управления ФНС России по Красноярскому краю

стр. 12

## Практика рассмотрения налоговых споров

На вопросы о порядке и способах подачи жалоб ответила Савельева Ирина Евгеньевна

стр. 4 – 5



# НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ

КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ



## ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ УТВЕРДИЛО СТРАТЕГИЮ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ В ОБЛАСТИ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ НА ПЕРИОД ДО 2030 ГОДА

*Соответствующее распоряжение подписал Глава  
Правительства РФ Дмитрий Медведев (распоряжение  
Правительства РФ от 28 августа 2017 года № 1837-р1).*



порядке, в общем количестве споров с их участием к 2030 году должна достигнуть 50%. Кроме того, к указанной дате ожидается, что в каждом регионе страны будет действовать программа по защите прав потребителей.

«Первоочередное внимание в стратегии должно быть уделено таким важным для здоровья людей сферам, как продукты, что всегда, конечно, вызывает самый широкий резонанс, медицинские услуги, фармацевтические товары, энергоснабжение, коммунальные услуги, туристические услуги. То, что, собственно, находится на острие такой деятельности, что вызывает наибольшее количество вопросов, нареканий, и по поводу чего люди чаще всего обращаются или за консультациями, или просто за судебной защитой», – сказал Дмитрий Медведев на совещании с вице-премьерами.

Планируется, что во исполнение Стратегии будет принят план мероприятий, который поручено подготовить Роспотребнадзору совместно с другими федеральными ведомствами и представить в кабинет министров в течение 6 месяцев.

Указанная Стратегия разработана во исполнение поручений Президента РФ Владимира Путина по вопросу развития национальной системы защиты прав потребителей.

Необходимость приятия документа вызвана тем, что за последние 25 лет было принято множество поправок в действующий закон «О защите прав потребителей», а также отдельных решений, особенно в сфере ЖКХ и телекоммуникаций. В итоге появилась возможность для разных трактовок законодательства, этим пытаются пользоваться мошенники, и теперь государству необходимо навести порядок.

В качестве приоритетных направлений Стратегии определены следующие:

- обеспечение защиты населения как потребителей;
- защита потребительских прав социально уязвимых групп населения;
- стимулирование моделей производства и сферы услуг, способных удовлетворить потребности и запросы потребителей;
- развитие рыночной конъюнктуры, обеспечивающей потребителям больший выбор при более низких ценах;
- содействие созданию и деятельности общественных объединений потребителей.

Документом планируется обеспечить защиту потребителей в сфере электронной торговли на уровне, сравнимом с другими формами торговли. Также предполагается, что доля споров с участием потребителей, разрешенных в досудебном и внесудебном

## Коротко о главном

## Лента новостей

При исчислении земельного налога по земельным участкам с видом разрешенного использования «для комплексного освоения в целях жилищного строительства» следует применять повышающие коэффициенты.

Если в отношении земельного участка с разрешенным использованием «для комплексного освоения в целях жилищного строительства» применяется налоговая ставка в размере, не превышающем 0,3% кадастровой стоимости земельного участка, установленная на основании кадастровой стоимости, которая соответствует разрешенному использованию «жилищное строительство», то в отношении этого земельного участка исчисление земельного налога должно осуществляться с применением повышающих коэффициентов 2 или 4, установленных пунктом 15 статьи 396 НК РФ.

(Письмо ФНС России от 24.08.2017 № БС-4-21/16787@)

Перейти на ПСН с ЕНВД в течение года нельзя. Согласно статье 346.28 НК РФ налогоплательщики переходят на уплату ЕНВД в добровольном порядке. При этом перейти на иной режим налогообложения налогоплательщики ЕНВД вправе только со следующего календарного года, если иное не установлено главой 26.3 НК РФ.

В этой связи, если ИП без нарушения положений главы 26.3 НК РФ применяет ЕНВД в отношении одного вида предпринимательской деятельности на территории одного муниципального образования, то он не вправе до конца календарного года перейти в отношении этого вида деятельности на ПСН.

(Письмо ФНС России от 28.07.2017 № СД-4-3/14850)

Правительство РФ изменило правила определения размеров штрафов и пени, начисляемых в случае ненадлежащего исполнения контрактных обязательств.

Новой редакцией Правил предусматривается дифференцированный размер штрафа в зависимости от цены контракта (цены этапа исполнения контракта).

Установлены особенности расчёта штрафа по контракту, заключённому по итогам закупки, участниками которой являются субъекты малого предпринимательства, социально ориентированные некоммерческие организации. Определён также порядок начисления штрафа за неисполнение обязательства по привлечению к исполнению контракта субподрядчиков, соисполнителей из числа субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций.

Штраф устанавливается в размере 10% от цены контракта, если она не превышает 3 млн руб. Если цена от 3 млн руб. до 50 млн руб., то штраф составит 5% от нее. При стоимости сделки от 50 млн руб. до 100 млн руб. сумма штрафа будет 1% от цены. Для сделок дороже 10 млрд руб. процент штрафа установлен 0,1%.

(Постановление

Правительства РФ от 30 августа 2017 года № 1042)

## В ПРОДАЖУ ПОСТУПИЛА ПЕРВАЯ ПАРТИЯ МАРКИРОВАННЫХ ЛЕКАРСТВ



Первая партия маркированных лекарственных препаратов поступила в продажу в некоторые аптеки. И первым маркированным препаратом, проанным в розницу, стал Омез.

Совместная деятельность участников эксперимента по маркировке лекарств с Росздравнадзором, Минздравом России и ФНС России позволила замкнуть технологическую цепочку оборота препарата, начиная от производства и заканчивая его розничной продажей. Теперь производители маркируют каждую упаковку лекарства, нанося на нее двухмерный штриховой код (DataMatrix) с индивидуальным идентификационным номером. Затем сообщают в систему маркировки сведения о передаче данного лекарственного препарата в реализацию. В ближайшее время любой покупатель сможет самостоятельно проверять легальность продаваемого лекарства.

Для этого достаточно установить специальное приложение на смартфон или планшет, и с его помощью отсканировать QR-код на упаковке лекарства. Система автоматически выдаст всю информацию о товаре: название товара и производителя, подтверждение его легальности, срок годности, серию.

Также до конца года аналогичные устройства для сканирования и проверки лекарств появятся и в аптеках.

Система маркировки лекарственных препаратов работает в промышленном масштабе с 1 июня 2017 года. В ней зарегистрировано 16 организаций, промаркировано более 268 тысяч единиц продукции следующих наименований: Калетра, Омез, Найз, Липримар, Кеторол и Мелоксикам.

Эксперимент стартовал с февраля 2017 года в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 24.01.2017 № 62.

## В ЕДИНЫЙ РЕЕСТР СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА ВКЛЮЧЕНЫ 106 ТЫСЯЧ ОРГАНИЗАЦИЙ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Единый реестр – это размещенная в открытом доступе база данных о субъектах малого и среднего предпринимательства,

при обращении к которой можно подтвердить принадлежность того или иного хозяйствующего субъекта к категории субъектов малого и среднего предпринимательства. Ведение реестра осуществляется Федеральной налоговой службой.

Создание такого реестра – это системное решение, позволяющее: бизнесу снизить затраты, связанные с необходимостью подтверждения статуса малого и среднего предприятия для участников программ поддержки, обеспечить организацию формирования заказчиками и кредитными организациями перечня субъектов МСП для их потенциального участия в закупках товаров, работ, услуг, а также в целях оказания кредитно-гарантийной поддержки; максимально раскрыть информацию о видах деятельности субъектов МСП и производимых ими товарах, работах, услугах, в том числе о производимой инновационной продукции, высокотехнологичной продукции и многое другое.

При этом, начиная с 1 августа 2016 года, предпринимателям не нужно представлять документы, подтверждающие их статус как субъектов малого или среднего предпринимательства, при обращении за мерами поддержки в рамках государственных или муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства.

## БОЛЕЕ 3 МЛРД РУБЛЕЙ ПОСТУПИЛО В БЮДЖЕТ В РЕЗУЛЬТАТЕ СОВМЕСТНОЙ РАБОТЫ НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ И ОРГАНОВ ПРОКУРАТУРЫ РОССИИ С НАЧАЛА 2017 ГОДА



Средства поступили в бюджет в счет погашения задолженности налогоплательщиков. Это на 1,2 млрд рублей больше чем в аналогичном периоде прошлого года.

Добиться такого повышения качества администрирования задолженности удалось благодаря активному использованию в работе с должниками такого инструмента как арест имущества. Эта мера, с одной стороны, обеспечивает исполнение решения о взыскании задолженности, с другой – позволяет налогоплательщику самостоятельно погасить задолженность, в том числе и продав это имущество под контролем налогового органа.

И только если налогоплательщик не воспользовался этой возможностью и не погасил задолженность, налоговый орган

в установленном порядке продаст имущество с торгов.

По итогам первого полугодия налоговыми органами вынесено 4 541 постановление о наложении ареста на имущество налогоплательщика на сумму 9,6 млрд рублей, что более чем в полтора раза превышает показатель аналогичного периода 2016 года.

## 1 СЕНТЯБРЯ 2017 ГОДА ВСТУПИЛА В СИЛУ НОВАЯ РЕДАКЦИЯ НАЛОГОВОГО КОДЕКСА РФ

Поправки в него внес Федеральный закон от 29.07.2017 № 254-ФЗ. Законодатели изменили порядок расчета базового значения единицы условного топлива (Еут), коэффициента, характеризующего степень сложности добычи газа горючего природного и (или) газового конденсата из залежи углеводородного сырья (Кс), и показателя, характеризующего расходы на транспортировку газа горючего природного (Тг), который регулирует статья 342.4 НК РФ.

В частности, в пункте 17 данной статьи законодатели на год сдвинули срок, когда коэффициент Ктп (характеризующий экспортную доходность) будет установлен равным 1. Теперь это произойдет с 1 января 2021 года вместо 1 января 2020 года в прежней редакции. Кроме того, изменились значения этого коэффициента для некоторых периодов.

Так, для налогоплательщиков, являющихся в течение всего налогового периода организациями – собственниками объектов Единой системы газоснабжения и (или) организациями, в которых непосредственно и (или) косвенно участвуют собственники объектов ЕСГ и суммарная доля такого участия составляет более 50%, значение коэффициента составит:

- 1,7969 – на период с 1 января по 30 сентября 2017 года включительно;
- 2,2738 – на период с 1 октября по 31 декабря 2017 года включительно;
- 1,4022 – на период с 1 января по 31 декабря 2018 года включительно;
- 1,4441 – на период с 1 января 2019 года по 31 декабря 2020 года включительно;
- 1 – с 1 января 2021 года.

## БИЗНЕС ПОЛУЧИТ НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ПО РАБОТЕ С ОНЛАЙН ККТ В ЛИЧНОМ КАБИНЕТЕ НА САЙТЕ ФНС РОССИИ

Сервисы «Личный кабинет юридического лица» и «Личный кабинет индивидуального предпринимателя» расширят свой функционал в части ведения кабинета контрольно-кассовой техники.

Такая возможность появилась благодаря регистрации Министерством юстиции Российской Федерации приказа ФНС России от 21.03.2017 № ММВ-7-20/232@

«Об утверждении Порядка ведения кабинета контрольно-кассовой техники», а также приказа ФНС России от 29.05.2017 № ММВ-7-20/483@ «Об утверждении случаев, порядка и сроков предоставления информации и документов в электронной форме организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими расчеты, и пользователями в налоговые органы через кабинет контрольно-кассовой техники».

Уже сегодня компании и индивидуальные предприниматели могут подать заявление о регистрации (перерегистрации) и о снятии с регистрационного учета контрольно-кассовой техники через свои личные кабинеты на сайте ФНС России.

В дальнейшем предполагается совершенствование электронного информационного обмена между налоговыми органами и предпринимателям – пользователями личных кабинетов. В частности, кредитные организации смогут онлайн направлять налоговым органам перечень автоматических устройств для расчетов.

Изготовители фискальных накопителей смогут оперативно через личный кабинет предупреждать пользователей ККТ о неисправностях фискального накопителя. Кроме того, бизнес получит возможность сообщать о нарушениях законодательства о применении ККТ.

## ПРОВЕРИТЬ КАССОВЫЙ ЧЕК ВОЗМОЖНО С ПОМОЩЬЮ МОБИЛЬНОГО ПРИЛОЖЕНИЯ

При совершении покупок с помощью мобильного приложения можно проверить кассовый чек на его легальность. Данное приложение позволяет также получать и хранить кассовые чеки в электронном виде, проверять добросовестность продавца и, при выявлении нарушения, сообщать о нем.

Получив кассовый чек, покупатель может легко проверить информацию о передаче чека в Федеральную налоговую службу. Для этого в приложении реализованы два способа идентификации кассового чека:

- ручной ввод фискальных данных из чека (дата и время покупки, тип операции, номер чека, сумма чека, фискальный признак документа);
- сканирование QR-кода из чека и его автоматическая проверка.

Мобильное приложение, проведя проверку, отобразит ее результат. В случае расхождения или отсутствия данных по кассовому чеку, пользователь имеет возможность сообщить в Федеральную налоговую службу о нарушении.

Скачать приложение можно в Appstore и Googleplay.

Более подробная информация содержится в разделе «Новый порядок применения контрольно-кассовой техники» на сайте ФНС России.

## Коротко о главном

**ФНС РОССИИ  
ОГРАНИЧЕН ДОСТУП  
К ШЕСТИ САЙТАМ, ГДЕ  
ПРОВОДЯТ АЗАРТНЫЕ  
ИГРЫ С ПОМОЩЬЮ  
ИГРОВЫХ ПЛАТФОРМ**



За два месяца благодаря ФНС России ограничен доступ более чем к 4 тысячам сайтов с азартными играми, из которых на шести сайтах были организованы азартные игры с помощью известных онлайн игр. ФНС России предупреждает о риске вовлечения несовершеннолетних лиц в такие азартные игры и настоятельно рекомендует ограничить им посещение указанных сайтов.

В последнее время стали распространяться сайты, где проводятся азартные игры и лотереи с помощью игровых платформ, используя, в том числе предметы для онлайн игр (например, международная онлайн игра counter-strike).

Азартные игры и лотереи на указанных сайтах организуются и проводятся следующим образом:

- принимаются ставки на матчи киберспорта (аналогично ставкам в букмекерских конторах), розыгрыши осуществляются с использованием генератора случайных чисел, где выигрышем служит игровой инвентарь (например, оружие для онлайн игры counter-strike);
- баланс (игровой счет) пополняется с помощью популярных платежных систем;
- выигрыш выплачивается через начисление на личный счет игровых монет (виртуальная валюта сайта, которую можно конвертировать в денежные средства) и «скинов» (игровой инвентарь);
- выигрыш в виде игрового инвентаря автоматически поступает в личный кабинет (аккаунт) самой распространенной игровой платформы Steam (служит платформой для хранения и обмена игрового инвентаря);
- некоторые сайты позволяют игрокам обменять выигрыши (игровой инвентарь) на реальные деньги.

Деятельность с использованием подобных сайтов нарушает требования Федерального закона от 29.12.2006 № 244-ФЗ «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», а также Федерального закона от 11.11.2003 № 138-ФЗ «О лотереях». В связи

с этим доступ к ним должен быть ограничен на основании решений ФНС России, принимаемых в соответствии с Критериями, утвержденными совместным приказом Роскомнадзора, МВД России, Роспотребнадзора, ФНС России.

В случае обнаружения сайтов, где есть возможность принять участие в азартной игре или в лотерее, вы вправе обратиться в ФНС России либо в Роскомнадзор. По результатам рассмотрения обращения, в случае наличия на сайте запрещенной информации, ФНС России вынесет решение о признании информации запрещенной, что станет основанием для включения сведений в Единый реестр.

**В КРАСНОЯРСКЕ  
ПРОДОЛЖАЮТСЯ  
РЕЙДЫ ПО КВАРТИРАМ  
В АРЕНДЕ**



Сначала года сотрудники Администрации Ленинского района, налоговой службы, а также полицейские провели 17 рейдов по квартирам, которые сдаются в аренду.

Они проверили 108 квартир, в 36 из которых выявились нарушения.

Последний рейд прошел по ул. 26 Бакинских комиссаров. Специалисты проверяли в первую очередь квартиры, на жильцов которых поступали жалобы от соседей на шум и беспорядок. Из 22 проверенных квартир в четырех подтвердились факты сдачи в аренду с нарушением положений Налогового кодекса РФ. Сейчас материалы проверки направлены в межрайонную инспекцию ФНС.

Результаты рейдов, проведенных в Ленинском районе, показали, что жильцов, которые нарушают законодательство, довольно много. От их действий страдают в первую очередь соседи, вынужденные оплачивать неучтенную воду, тепло и электроэнергию, а также терпеть беспорядок в подъездах. Ущерб от незаконной сдачи квартир в аренду наносится и бюджету Красноярска – собственники сданного жилья не платят налоги, хотя обязаны по закону задекларировать свой доход.

Как пояснили в межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы, сдача квартир в аренду обязывает собственников выплачивать налог на доход или приобретать патент на право сдавать квартиру.

Но большинство собственников при сдаче квартиры только составляют договор с арендато-

рами, но не регистрируют его в налоговой инспекции, что является нарушением налогового законодательства.

«Работа по профилактике нарушений налогового законодательства на территории района ведется регулярно, – заявил руководитель администрации Ленинского района Александр Клименко. – Основная цель рейдов – навести порядок в этой сфере и привлечь нарушителей к административной ответственности. Систематическая работа по этому направлению помогает выстраивать грамотное взаимодействие с арендаторами, пополнять бюджет налогами. В этом году 121 человек предоставил налоговую декларацию З-НДФЛ, таким образом, сумма от сдачи в аренду имущества, поступившая в бюджет, составила более 1,5 млн рублей. Кроме того, два предпринимателя приобрели патенты с видом деятельности «сдача в аренду» на сумму около 300 тыс. рублей».

**ФНС ИСКЛЮЧИЛА  
ИЗ ЕГРЮЛ 230 ТЫСЯЧ  
НЕДОСТОВЕРНЫХ  
КОМПАНИЙ**

Работа ФНС России по обеспечению достоверности ЕГРЮЛ привела к снижению более чем на 20 % доли компаний с признаками недостоверности сведений.

Так, за первое полугодие 2017 года из ЕГРЮЛ исключены более 230 тысяч недостоверных компаний. Кроме того, за этот же период в ЕГРЮЛ внесено более 300 тысяч записей о недостоверности сведений о компаниях, что является сигналом для контролирующих органов и потенциальных партнеров. Указанные записи могут быть внесены в отношении сведений об адресе юридического лица, руководителе и (или) учредителе (участнике) юридического лица.

Наличие в ЕГРЮЛ записей о недостоверности, во-первых, предупреждает добросовестных лиц о наличии рисков при взаимодействии с компаниями, сведения об адресе, участнике или руководителе которых недостоверны, а во-вторых, ограничивает возможность руководства организации участвовать в других юридических лицах.

Федеральная налоговая служба обращает внимание, что компании, в отношении которых в реестре содержится запись о недостоверности, могут самостоятельно представить достоверные сведения для внесения их в ЕГРЮЛ. Это позволит руководителям и собственникам компаний избежать ограничения их участия в новых юридических лицах в будущем.

Также ФНС России сообщает, что юрлицо может быть исключено из ЕГРЮЛ в порядке, предусмотренном Федеральным законом № 129-ФЗ. (Положения указанного закона вступают в силу с 1 сентября 2017 года).

Обеспечение достоверности ЕГРЮЛ позволяет всем пользователям реестра оценить возможного партнера и, тем самым, избежать заключения соглашений с потенциально рискованными или фактически прекратившими свою деятельность компаниями.

**ИЗМЕНЕНИЯ В ПОРЯДКЕ  
ВЕДЕНИЯ КАССОВЫХ  
ОПЕРАЦИЙ**



Указание ЦБ от 11.03.2014 № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» внесены изменения, которые начали действовать с 19 августа 2017 года

Что нового в порядке ведения кассовых операций:

- возможность оформления электронных приходных и расходных кассовых ордеров;
- при оформлении приходного кассового ордера (ПКО) в электронном виде квитанция может направляться вносителю наличных денег по его просьбе на предоставленный им адрес электронной почты;
- в случае оформления расходного кассового ордера (РКО) в электронном виде получателем наличных денег может проставляться электронная подпись;
- для выдачи наличных денег работнику под отчет на расходы, связанные с осуществлением деятельности юридического лица, ИП, заявление от работника получать необязательно. РКО можно оформить согласно распорядительному документу юрлица, ИП, например, приказом руководителя;
- деньги под отчет работнику можно выдать, даже если он еще полностью не погасил задолженность по предыдущей сумме;
- кассовые документы могут оформляться по окончании проведения кассовых операций на основании фискальных документов – фискальные данные, представленные по установленным форматам в виде кассового чека, БСО или иного документа, предусмотренного законодательством РФ о применении ККТ, на бумажном носителе или в электронной форме, в том числе защищенные фискальным признаком.
- Платежный агент, банковский платежный агент (субагент) на наличные деньги, принятые при осуществлении деятельности платежного агента, банковского платежного агента (субагента), оформляет отдельный ПКО.

**Лента новостей**

• Для целей налогообложения доходы (прибыль, выручка), полученные налогоплательщиком по сделкам между взаимозависимыми лицами, определяются с применением методов, предусмотренных пунктом 1 статьи 105.7 НК РФ.

В случае, если вышеуказанные методы не позволяют определить, соответствует ли цена товара (работы, услуги), примененная в разовой сделке, рыночной цене, соответствие цены, примененной в такой сделке, рыночной цене может быть определено исходя из рыночной стоимости предмета сделки, устанавливаемой в результате независимой оценки. При этом под разовой сделкой понимается сделка, экономическая суть которой отличается от основной деятельности организации и которая осуществляется на разовой основе.

Кроме того, Минфин ответил на вопрос об учете в целях налога на прибыль платежей за пользование правами на результаты интеллектуальной деятельности и на средства индивидуализации.

(Письмо Минфина РФ от 02.08.2017 № 03-12-11/1/49456)

• Компенсации сотрудникам с разъездным характером работы не облагаются взносами, если эти расходы подтверждены документально.

На основании пп. 2 п. 1 ст. 422 НК РФ не подлежат обложению страховыми взносами все виды установленных законодательством РФ, законодательными актами субъектов РФ, решениями представительных органов местного самоуправления компенсационных выплат (в пределах норм), связанных, в частности, с выполнением физическим лицом трудовых обязанностей.

Согласно положениям статьи 168.1 ТК РФ работникам, постоянная работа которых осуществляется в пути или имеет разъездной характер, работодатель возмещает связанные со служебными поездками расходы по проезду, расходы по найму жилого помещения, дополнительные расходы, связанные с проживанием вне места постоянного жительства (суточные), иные расходы, произведенные работниками с разрешения или ведома работодателя.

Если в коллективном договоре, соглашении, локальном нормативном акте или трудовом договоре с работником установлено, что его работа по занимаемой должности носит разъездной характер, то выплаты, направленные на возмещение работодателем расходов работника, связанных с его служебными поездками, не облагаются страховыми взносами в случае их документального подтверждения.

В случае отсутствия подтверждающих расходы документов суммы указанных выплат, произведенных в пользу работника, подлежат обложению страховыми взносами в общеустановленном порядке.

(Письмо Минфина РФ от 04.08.2017 № 03-15-06/50073)



# ПРАКТИКА ДОСУДЕБНОГО УРЕГУЛИРОВАНИЯ НАЛОГОВЫХ СПОРОВ

*С 09.08.2017 по 28.08.2017 на форуме Управления ФНС России по Красноярскому краю прошла интернет-конференция по вопросам досудебного урегулирования налоговых споров. На интересующие налогоплательщиков вопросы о порядке и способах подачи жалоб, последствиях оставления жалоб без рассмотрения, возможности приостановления исполнения обжалуемого решения, вступившего в законную силу, и другие ответила начальник досудебного урегулирования налоговых споров Ирина Евгеньевна САВЕЛЬЕВА. Предлагаем ознакомиться с ответами на наиболее актуальные вопросы.*

**Добрый день!**  
Я подал декларацию на возврат НДФЛ в связи с предоставлением имущественного вычета по приобретению жилья. Инспекция отказалась мне в предоставлении вычета, направив в мой адрес решение по проверке, указав на возможность, в случае несогласия с данным решением, апелляционного обжалования в Краевое Управление. Возможны ли направление такой жалобы в электронном виде через мой личный кабинет и каким образом я получу ответ?

Да, возможно. Со 2 июня 2016 года в налоговом законодательстве установлено право налогоплательщика подать жалобу, в том числе апелляционную жалобу, не только на бумажном носителе, но и в электронной форме – через электронный сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Кроме того, Вы можете выбрать, каким способом должно быть отправлено решение по жалобе: на бумажном носителе или через личный кабинет налогоплательщика. При этом, при отправке решения по жалобе, в Ваш адрес по месту жительства на бумажном носителе, в любом случае сканированный образ решения отразится в Вашем личном кабинете.

**Ирина Евгеньевна, посоветуйте, как правильно составить жалобу, чтобы ее не оставили без рассмотрения?**

Хочу отметить, что положениями статьи 139.2

Налогового Кодекса предусмотрены требования к форме и содержанию жалобы. При этом, несоблюдение заявителем отдельных требований данной статьи может явиться причиной оставления жалобы без рассмотрения.

Так, Краевое Управление оставит жалобу без рассмотрения, если установит, что жалоба не подписана заявителем или его представителем либо не представлены документы, подтверждающие полномочия представителя на ее подписание, а также в случае, если в жалобе не указаны акты налогового органа ненормативного характера, действия или бездействие его должностных лиц, которые привели к нарушению прав заявителя.

В связи с чем, хочу посоветовать налогоплательщикам внимательно относиться к требованиям по составлению жалобы. Необходимо обязательно указать предмет спора – указать реквизиты, в том числе, дату и номер обжалуемого акта, или описать действия либо бездействие, которые, по мнению налогоплательщика, нарушают его права,

а также изложить претензии к ним, причины, по которым налогоплательщик считает, что эти акты, действия либо бездействие являются незаконными. Кроме того, заявитель вправе приложить к жалобе документы, подтверждающие его доводы. Это поможет налоговому органу правильно и наиболее полно исследовать все обстоятельства спора.

Образцы жалоб, в том числе и апелляционных, размещены на Интернет-сайте ФНС России в разделе «Досудебное урегулирование налоговых споров».

**Подскажите, если жалоба Краевым Управлением оставлена**

**без рассмотрения по причине непредставления документа, подтверждающего полномочия на её подписание, имеется ли у налогоплательщика право повторно направить жалобу и в какие сроки? В жалобе обжаловалось требование об уплате налога и пени, полученное по почте 14.02.2017.**

Оставление жалобы без рассмотрения в связи с подачей жалобы неуполномоченным лицом, не лишает налогоплательщика права повторно обратиться с жалобой, при условии, что жалоба будет подана в сроки, установленные Налоговым Кодексом.

Требование об уплате налога и пени является актом налогового органа ненормативного характера, срок на обжалование которого составляет один год со дня, когда налогоплательщик узнал или должен был узнать о нарушении своих прав. В рассматриваемом случае о нарушении своих прав заявитель узнал при получении спорного Требования.

Учитывая, что оспариваемое требование получено 14.02.2017, срок его обжалования с учетом положений, предусмотренных пунктом 2 статьи 139 Кодекса, истекает 14.02.2018.

**Я подал жалобу на решение регистрирующего органа об отказе в государственной регистрации в связи с ликвидацией. Вправе ли я присутствовать при рассмотрении жалобы, так как хочу представить дополнительные документы?**

Нормами Федерального Закона № 129-ФЗ не предусмотрено участие лица, подавшего жалобу, в рассмотрении этой жалобы. Следовательно, жалоба будет рассмотрена без Вашего участия.

В отношении представления Вами дополнительных документов, рекомендую направить их в виде дополнения к жалобе через регистрирующий орган, которым вынесено спорное решение.

Обращаю Ваше внимание, что представление дополнительных документов в рамках рассмотрения жалобы предусмотрено действующим законодательством до принятия решения по результатам рассмотрения жалобы.

**Наша организация собирается подать в Краевое Управление жалобу на решение инспекции по результатам камеральной налоговой проверки, которое вступило в законную силу и по нему начата процедура взыскания. Имеется ли возможность при подаче жалобы приостановить взыскание доначисленных сумм по данному решению?**

Да, такая возможность предусмотрена Налоговым Кодексом.

Для того чтобы Краевое Управление приостановило исполнение обжалуемого решения, одновременно с жалобой необходимо подать соответствующее заявление. К заявлению нужно приложить банковскую гарантию, по которой банк обязуется уплатить денежную сумму в размере налога, сбора, пеней, штрафа, доначисленных по обжалуемому решению. Причем срок действия банковской

гарантии должен истекать не ранее чем через шесть месяцев со дня подачи Вами заявления о приостановлении исполнения обжалуемого решения.

Данное заявление будет рассмотрено Краевым Управлением в течение пяти дней со дня получения. О принятом решении Вам будет сообщено в письменной форме в течение трех дней со дня его принятия.

**Наша организация состояла на учете в ИФНС по Октябрьскому району г. Новосибирска, которой проведена выездная налоговая проверка и 16.06.2017 принято решение о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения. В связи с изменением места нахождения с 01.06.2017 организация состоит на учете в Межрайонной ИФНС России № 24 по Красноярскому краю. Мы не согласны с решением ИФНС по Октябрьскому району г. Новосибирска по результатам выездной налоговой проверки. Куда следует подавать жалобу для отмены данного решения?**

Жалоба подается в выше-стоящий налоговый орган через налоговый орган, акты ненормативного характера которого обжалуются. Это предусмотрено пунктом 1 статьи 139 Налогового Кодекса РФ.

Следовательно, в Вашем случае жалобу необходимо адресовать в Управление ФНС России по Новосибирской области. При этом, предоставить жалобу следует непосредственно в ИФНС по Октябрьскому району г. Новосибирска, так как решение этого налогового органа обжалуется.

## Управление ФНС разъясняет

**Ирина Евгеньевна, а в случае подачиами жалобы будет ли приостановлено действие решения от 16.06.2017?**

Это зависит от того, когда организация получено решение по результатам проверки, так как от даты вручения решения исчисляется срок вступления в законную силу решения и, соответственно, срок апелляционного обжалования.

В Вашем случае спорное решение от 16.06.2017, полученное 20.07.2017, вступило в силу через месяц после его получения, то есть 20.07.2017. Следовательно, представленная жалоба после этой даты не является апелляционной. В связи с чем, основания для приостановления действий по взысканию задолженности по решению – отсутствуют, с указанного момента у налогового органа возникает право для осуществления процедуры взыскания задолженности.

**Ирина Евгеньевна, поясните правомерны ли действия инспекции в следующей ситуации? Мною в инспекцию одновременно с налоговой декларацией по налогу на доходы физических лиц, в которой заявлен имущественный вычет в связи с покупкой квартиры, представлено заявление на возврат налога. В Налоговом Кодексе я прочитал, что сумма излишне уплаченного налога подлежит возврату в течение одного месяца со дня получения налоговым органом заявления о возврате. Уже прошло два месяца, однако излишне уплаченный налог не возвращен. В инспекции мне сказали, что возврат налога будет произведен только после завершения камеральной проверки декларации.**

**В** указанной ситуации инспекция права.

В Вашем случае факт излишней уплаты налога может быть установлен только в ходе камеральной налоговой проверки налоговой декларации, поэтому максимальный срок возврата налога составляет четыре месяца с момента подачи декларации вместе с заявлением, из них три месяца отводятся на камеральную проверку и один месяц – на возврат налога.

**Я подала жалобу в Краевое Управление на решение инспекции. По адресу, указанному в жалобе, временно не проживаю. Как и где я могу узнать о результатах рассмотрения жалобы?**

Получить информацию о результатах рассмотрения жалобы можно обратившись лично в Краевое Управление, либо на сайте ФНС России с помощью интернет-сервиса «Узнать о жалобе».

С его помощью можно получить информацию о дате поступления своей жалобы в Краевое Управление, сроках ее рассмотрения, а также о дате и результатах рассмотрения жалобы.

**Просим пояснить правомерность действий налогового органа в следующей ситуации. Организация получила уведомление о времени и месте рассмотрения материалов выездной налоговой проверки. Однако ее представитель, которому, на основании доверенности, былоделегировано право представлять интересы организации, заболел и на рассмотрение не явился. В результате налоговый орган вынес решение о привлечении к налоговой ответственности без участия проверяемого лица.**



## ВНИМАНИЕ: ПРЯМАЯ ЛИНИЯ!

**У**правление ФНС России по Красноярскому краю 27 сентября 2017 года с 10 до 11 часов проводит «прямую линию» с читателями газеты «Налоговые вести Красноярского края» по теме «ИМУЩЕСТВЕННЫЕ НАЛОГИ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ». На ваши вопросы ответит начальник отдела налогообложения имущества Ольга Вильгельмовна ПЕТРОВА. Звоните по телефону 8 (391) 263-91-69.

Материалы прямой линии будут опубликованы в октябрьском выпуске газеты «Налоговые вести Красноярского края».

**о назначении дополнительных мероприятий налогового контроля для восстановления отсутствующих у него документов?**

**Н**ет, не может. Налоговым Кодексом не предусмотрено принятия решения о назначении дополнительных мероприятий налогового контроля для восстановления налогоплательщиком отсутствующих у него документов. И в этом случае в ходатайстве налогоплательщику будет отказано.

Необходимо учитывать, что дополнительные мероприятия налогового контроля могут быть направлены на сбор дополнительных доказательств для подтверждения факта совершения проверяемым лицом нарушений или отсутствия таковых. При этом, дополнительные мероприятия налогового контроля не могут проводиться с целью выявления новых налоговых правонарушений.

В качестве дополнительных мероприятий налогового контроля налоговый орган вправе проводить истребование документов, допрос свидетеля, проведение экспертизы.

**Спрашивайте газету  
в операционных залах  
налоговых инспекций  
Красноярского края!**



В соответствии с п. 3 Приказа новая форма налоговой декларации применяется начиная с представления налоговой декларации по налогу на имущество организаций за налоговый период 2017 года. Расчеты авансовых платежей по налогу на имущество организаций можно представлять по новой форме начиная с I квартал 2017 года.

Налоговая декларация включает в себя:

- титульный лист;
- раздел 1 «Сумма налога, подлежащая уплате в бюджет»;
- раздел 2 «Определение налоговой базы и исчисление суммы налога в отношении подлежащего налогообложению имущества российских организаций и иностранных организаций, осуществляющих деятельность в Российской Федерации через постоянные представительства»;
- раздел 2.1 «Информация об объектах недвижимого имущества, облагаемых налогом по среднегодовой стоимости»;
- раздел 3 «Исчисление суммы налога за налоговый период по объекту недвижимого имущества, налоговая база в отношении которого определяется как кадастровая стоимость».

В отличие от декларации, утвержденной Приказом ФНС РФ от 24.11.2011 № ММВ-7-11/895, новая форма декларации дополнена разделом 2.1, в котором приводится пообъектная информация о недвижимом имуществе, облагаемом налогом по среднегодовой стоимости, в отношении которого налог исчислен в разделе 2 декларации, с указанием кадастровых номеров (при наличии), условных номеров (при наличии), инвентарных номеров (при отсутствии кадастровых, условных номеров и в случае наличия инвентарного номера), кодов ОКОФ и остаточной стоимости на последний день налогового периода.

В формы налоговой отчетности по налогу на имущество организаций (далее – налог) и порядки их заполнения внесены, в том числе, следующие изменения:

# НОВАЯ ФОРМА НАЛОГОВОЙ ДЕКЛАРАЦИИ ПО НАЛОГУ НА ИМУЩЕСТВО ОРГАНИЗАЦИЙ

*Приказом ФНС России от 31.03.2017 № ММВ-7-21/271@ утверждены новые формы декларации и расчетов по авансовому платежу по данному налогу, а также Порядок их заполнения.*

## ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ

1. В связи с принятием Федерального закона от 06.04.2015 № 82-ФЗ исключена обязанность заверять Декларацию печатью юридического лица;
2. Исключен код вида экономической деятельности по классификатору ОКВЭД;
3. Уточнено, что текстовые поля декларации заполняются заглавными печатными символами (п. 2.3 Порядка заполнения налоговой декларации по налогу на имущество организаций – Порядок).
4. Поле «Отчетный период (код)» титульного листа приведено в соответствие с действующими нормами статьи 379 НК РФ, по-прежнему указывается код отчетного периода, за который представлен авансовый расчет, в соответствии с приложением 1 к Порядку. Эти коды частично изменились.

Сохранились неизмененными только коды для авансового расчета за первый квартал: в общем случае – 21, при реорганизации – 51, за полугодие в общем случае вместо кодов 31 и 33, надо указывать 17 и 18 соответственно. При реорганизации: 47 – за полугодие (вместо 52) и 48 – за девять месяцев (вместо 53).

5. Уточнено, что номер контактного телефона учреждения должен состоять из кода страны, кода населенного пункта, номера телефона без знаков и пробелов. Например, «83910000000».

## РАЗДЕЛ 1

Как и ранее, указанный раздел заполняется в отношении суммы налога, подлежащей уплате в бюджет по месту нахождения организаций, месту нахождения обособленного подразделения организации, имеющего отдельный баланс, месту нахождения недвижимого имущества.

## РАЗДЕЛ 2

Раздел 2 заполняется по имуществу, по которому налоговая база определяется как среднегодовая стоимость.

Один расчет может включать несколько разд. 2. Чаще всего это происходит в таких случаях:

- в одном расчете отражаются платежи с разными кодами по ОКТМО;
- объекты имеют разные коды имущества (по месту нахождения организации, обособленного подразделения и т.п.);
- имущество облагается по разным ставкам;
- применяется сразу несколько льгот по налогу на имущество.

В разделе 2 производится непосредственно исчисление суммы налога в отношении подлежащего налогообложению имущества российских и иностранных организаций, осуществляющих деятельность в РФ через постоянные представительства.

В связи с принятием Федерального закона от 28.12.2016 № 464-ФЗ Раздел 2 Декларации дополнен строкой с кодом Кжд, подлежащей заполнению в соответствии со статьей 385.3 НК РФ в отношении железнодорожных путей общего пользования и сооружений, являющихся их неотъемлемой технологической частью, впервые принятых на учет в качестве объектов основных средств, начиная с 1 января 2017 года.

Данный коэффициент определяется в соответствии с п. 2 ст. 385.3 НК РФ и указывается в строке 215 только в случае заполнения разд. 2 с кодом 09 по строке «Код вида имущества (код строки 001)» в отношении железнодорожных путей общего пользования и сооружений, являющихся их неотъемлемой технологической частью, соответствующих требованиям, установленным Правительством РФ,

впервые принятых на учет в качестве объектов основных средств начиная с 01.01.2017.

Важным показателем при заполнении разд. 2 является «Код вида имущества». Таких кодов (они приводятся в приложении 5 к Порядку) стало больше и для них установлен различный алгоритм исчисления налога.

## РАЗДЕЛ 2.1

Заполняется российскими и иностранными организациями в отношении объектов недвижимого имущества, налоговой базой в отношении которых признается среднегодовая стоимость, сумма налога в отношении которых исчисляется в Разделе 2.

В разделе 2.1 нужно отразить сведения об объектах недвижимости, в отношении которых налог исчислен в Разделе 2 Декларации, с указанием кадастровых номеров (при наличии), условных номеров (при наличии), инвентарных номеров (при отсутствии кадастровых, условных номеров и в случае наличия инвентарного номера), кодов ОКОФ и остаточной стоимости на 31.12 налогового периода (п. 6.1 Порядка).

В данном разделе по каждому такому объекту недвижимого имущества заполняется отдельный блок строк 010 – 050. Согласно п. 6.2 Порядка в этих строках указывается:

Код строки	Информация
010	Кадастровый номер объекта (при наличии)
020	Условный номер объекта недвижимого имущества (при наличии) в соответствии со сведениями ЕГРН

030	Инвентарный номер объекта (при наличии), заполняется в случае отсутствия информации по строке с кодом 010 или строке с кодом 020
040	Код объекта в соответствии с ОКОФ*
050	Остаточная стоимость объекта по состоянию на 1 апреля налогового периода в случае заполнения разд. 2.1 авансового расчета за первый квартал, по состоянию на 1 июля налогового периода в случае заполнения разд. 2.1 за полугодие, по состоянию на 1 октября налогового периода в случае заполнения разд. 2.1 за девять месяцев.

\*Общероссийский классификатор основных фондов ОК 013-94 (далее – Классификатор ОК 013-94), утвержденный постановлением Госстандарта Российской Федерации от 26.12.1994 № 359, утратил силу с 1 января 2017 года в связи с изданием приказа Росстандарта от 12.12.2014 № 2018-ст.

Одновременно с 1 января 2017 года в соответствии с указанным приказом Росстандарта введен в действие Общероссийский классификатор основных фондов ОК 013-2014 (СНС 2008) (далее – Классификатор ОК 013-2014).

Согласно пункту 6.2 Приложения № 3 к приказу № ММВ-7-21/271@ по строке с кодом 040 «Код ОКОФ» раздела 2.1 формы налоговой декларации по налогу на имущество организаций (далее – Декларация) указывается код объекта недвижимого имущества в соответствии с Общероссийским классификатором основных фондов.

При этом предусмотренный формат заполнения строки 040 раздела 2.1 декларации имеет 12 разрядов и соответствует структуре кода, принятой в Классификаторе ОК 013-2014 (XXX.XX.XX.XXX).

При этом согласно пункту 2.4 Приложения № 3 к приказу № ММВ-7-21/271@ заполнение полей Декларации значениями текстовых, числовых, кодовых показателей осуществляется слева направо, начиная с первого (левого) знакоместа.



## Управление ФНС информирует

Если для указания какого-либо показателя не требуется заполнения всех знакомест соответствующего поля, в незаполненных знакоместах в правой части поля проставляется прочерк.

Учитывая изложенное, в случае заполнения раздела 2.1 Декларации в отношении основных средств, кодирование которых было осуществлено девятыми и кодами по Классификатору ОК 013-94, рекомендуется заполнять строки с кодами 040 с учетом указанных положений пункта 2.4 Приложения № 3 к приказу № ММВ-7-21/271@, без учета разделителей в виде точек.

В аналогичном порядке следует производить заполнение строк с кодом 040 раздела 2.1 формы налогового расчета по авансовому платежу по налогу на имущество организаций, утвержденной приказом № ММВ-7-21/271@.

Раздел 2.1 не заполняется в случае выбытия объекта недвижимого имущества соответственно:

до 1 апреля налогового периода (при заполнении разд. 2.1 за первый квартал);

до 1 июля налогового периода (при заполнении разд. 2.1 за полугодие);

до 1 октября налогового периода (при заполнении разд. 2.1 за девять месяцев).

## РАЗДЕЛ 3

Раздел 3 заполняется:

- российскими и иностранными организациями в отношении объектов недвижимого имущества, налоговой базой в отношении которых признается кадастровая стоимость;
- иностранными организациями в отношении объектов недвижимого имущества организаций, не осуществляющих деятельность в Российской Федерации через постоянные представительства;
- иностранными организациями в отношении объектов недвижимого имущества, не относящихся к деятельности иностранных организаций в Российской Федерации через постоянные представительства.

В раздел 3 внесены следующие изменения:

- добавлена строка «Код вида имущества»;
- исключены строки, заполняемые в отношении инвентаризационной стоимости объектов недвижимого имущества иностранных организаций за налоговый период 2013 года;
- отредактированы наименования строк, в которых

- указывается кадастровая стоимость;
- добавлены строки, в которых указывается доля налогоплательщика в праве на объект недвижимого имущества (заполняется только в отношении объекта, находящегося в общей собственности), доля определяется по пункту 6 статьи 378.2 НК РФ;

Приложение № 5 «Коды вида имущества» к порядку заполнения Декларации дополнено новыми кодами:

- имущество, расположено во внутренних морских водах Российской Федерации, в территориальном море Российской Федерации, на континентальном шельфе Российской Федерации, в исключительной экономической зоне Российской Федерации либо в российской части (российском секторе) дна Каспийского моря, используемое при осуществлении деятельности по разработке морских месторождений углеводородного сырья, включая геологическое изучение, разведку, проведение подготовительных работ;
- объекты магистральных газопроводов, объектов газодобычи, объектов производства и хранения гелия; объекты, предусмотренные техническими проектами разработки месторождений полезных ископаемых и иной проектной документацией на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, или проектной документацией объектов капитального строительства, и необходимых для обеспечения функционирования объектов недвижимого имущества магистральных газопроводов, объектов газодобычи, объектов производства и хранения гелия;
- железнодорожные пути общего пользования, а также сооружения, являющиеся их неотъемлемой технологической частью;
- магистральные трубопроводы, линии энергопередачи, а также сооружения, являющиеся неотъемлемой технологической частью указанных объектов;
- объекты недвижимого имущества, включенные уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в перечень объектов недвижимого имущества, налоговая база в отношении которых определяется как кадастровая стоимость (п. 26 ст. 381 НК РФ).

- недвижимое имущество иностранной организации, налоговая база в отношении которого определяется как кадастровая стоимость, за исключением имущества, включеного в перечень, жилых домов и жилых помещений, не учитываемых на балансе в качестве объектов основных средств;
- жилые дома и жилые помещения, не учитываемые на балансе в качестве объектов основных средств в порядке, установленном для ведения бухгалтерского учета;

В приложении 6 к Порядку появились новые коды налоговых льгот (по пунктам 24, 25, 26 статьи 381 НК РФ):

- код 2010340. Организации указывают его в отношении имущества (включая имущество, переданное по договорам аренды), удовлетворяющего в течение налогового периода одновременно следующим условиям (п. 24 ст. 381 НК РФ):
  - имущество расположено во внутренних морских водах РФ, в территориальном море РФ, на континентальном шельфе РФ, в исключительной экономической зоне РФ либо в российской части (российском секторе) дна Каспийского моря;
  - имущество используется при осуществлении деятельности по разработке морских месторождений углеводородного сырья, включая геологическое изучение, разведку, проведение подготовительных работ;
- код 2010257 – в отношении движимого имущества, принятого с 1 января 2013 года на учет в качестве основных средств, за исключением следующих объектов движимого имущества, принятых на учет в результате (п. 25 ст. 381 НК РФ):
  - реорганизации или ликвидации юридических лиц;
  - передачи, включая приобретение, имущества между лицами, признаваемыми в соответствии с положениями п. 2 ст. 105.1 НК РФ взаимозависимыми;
- код 2010258 – в отношении имущества, учитываемого на балансе организаций – участника свободной экономической зоны, созданного или приобретенного в целях ведения деятельности на территории СЭЗ и расположенного на ее территории, в течение десяти лет с месяца, следующего за месяцем принятия на учет указанного имущества (п. 26 ст. 381 НК РФ).



УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!  
Управление Федеральной налоговой службы  
по Красноярскому краю информирует

## О СРОКАХ И ПОРЯДКЕ УПЛАТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ В 2017 ГОДУ

Земельный налог, налог на имущество физических лиц и транспортный налог уплачиваются на основании полученных налогоплательщиками – физическими лицами налоговых уведомлений. Доставка налоговых уведомлений производится почтовым сообщением либо в электронном виде с использованием интернет-сервиса ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru).

В случае возникновения вопросов, связанных с исчислением имущественных налогов или неполучением налогового уведомления с расчетом налогов, необходимо обратиться в налоговую инспекцию по месту жительства или нахождения собственности (по месту регистрации транспортного средства).

**Напоминаем срок уплаты транспортного налога,  
земельного налога и налога  
на имущество физических лиц гражданами –  
не позднее 1 декабря 2017 года.**

Уплаченные суммы имущественных налогов (налога на имущество физических лиц, транспортного и земельного налогов) полностью поступают в бюджет региона и являются одним из основных источников формирования регионального и местных бюджетов.

В случае неуплаты установленного налога налогоплательщику будет направлено требование об уплате налога с начислением пени в размере 1/300 ставки рефинансирования Центробанка РФ за каждый день просрочки платежа.

Наиболее удобным методом контролировать свои налоговые расчеты с бюджетом позволяет электронный сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», который помогает налогоплательщику:

- получать актуальную информацию о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, об объектах движимого и недвижимого имущества, о задолженности по налогам перед бюджетом;
  - получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей, оплачивать налоговую задолженность, обращаться в налоговые органы без личного визита в налоговую инспекцию.
- Оплатить налоги можно также
- в платежных терминалах отделений Сберегательного банка РФ, указав индекс документа (расположен в верхнем поле платежного документа) или поднеся к считывателю штрих-код.
  - при отсутствии на территории кредитной организации произвести оплату можно через кассу органа местного самоуправления (сельского совета) или в организации федеральной почтовой связи.

**Исполняя свою обязанность  
по уплате имущественных налогов,  
вы вносите свой вклад в развитие  
нашего региона!**

# «ПОВЫШАЕТСЯ НАПРАВЛЕННОСТЬ БАНКРОТСТВА НА УРЕГУЛИРОВАНИЕ ОТНОШЕНИЙ С КРЕДИТОРАМИ»

*Федеральным законом от 29.07.2017 № 266-ФЗ внесены изменения в закон «О несостоятельности (банкротстве)», дополняющие и детально регламентирующие механизмы субсидиарной ответственности при банкротстве. Федеральная налоговая служба (ФНС) стала главным двигателем и инициатором принятия поправок. Заместитель руководителя ФНС России Сергей АРАКЕЛОВ рассказал для чего потребовались изменения в законодательстве и какие цели преследует служба, настоящая на изменении института несостоятельности.*

**Какие проблемы решаются поправками к институту банкротства, зачем они нужны?**

Они связаны с основными проблемами банкротства – крайне низкой эффективностью для кредиторов и высокой эффективностью для должника и связанных с ним лиц.

Основная проблема банкротства – его популярность. Оно остается не способом урегулирования обязательств между кредиторами и должником, а способом уклонения от уплаты долгов. Взыскивалось в банкротстве стабильно 3 – 5% сумм. ФНС России в последние два года существенно увеличила поступления, но они все равно пока явно несоразмерны потерям. Таким образом, банкротство сейчас – работающий механизм уклонения от налогообложения в частности и долгов в целом. Раз ничего в итоге с должника не взыскивается – процедура идет в его пользу. Особая структура образования налогового долга позволяет нам больше других видеть неприглядную сторону банкротства – злоупотребления, поскольку большинство наших должников изначально настроены на неуплату долгов.

**Причем страдает от этого в первую очередь добросовестный бизнес, не имеющий рычагов воздействия на таких недобросовестных лиц.**

Еще одна сторона проблемы – то, что становится с активами должников, они зачастую не распределяются между кредиторами, как это предполагается

по закону, а выводятся. Большинство должников входят в банкротство без активов, а уже имеющиеся активы продаются в среднем за пятую часть от рыночной стоимости.

Существенно снизить количество лиц, желающих посредством банкротства списать свою задолженность без каких-либо значимых потерь, может только осознание бесперспективности такой модели поведения. Субсидиарная ответственность сможет решить эту проблему и заставить отвечать реальных бенефициаров банкротства.

**Субсидиарная ответственность существовала в законе и ранее. Почему потребовалось изменять закон?**

В этом и состояла главная проблема субсидиарной ответственности – она не давала реальных результатов в виде взыскания. А вызвано это было в первую очередь тем, что все участники процесса шли по пути наименьшего сопротивления. Проще всего привлечь к ответственности номинального руководителя – он не будет сильно сопротивляться, так как терять ему, как правило, нечего. И взыскать с него тоже нечего.

Для реального действия института важно, чтобы были подробные механизмы как выявления и определения статуса действительного виновного в банкротстве лица, так и сбалансированная процедура взыскания, которая позволит защищать свои законные права как кредиторам, так и субсидиарному ответчику. Поэтому новый закон ввел целую

главу о субсидиарной ответственности, фактически прошла своеобразная «кодификация» как существующих законодательных норм, так и подходов судебной практики. В новой главе детально описаны как основания, так и процедурные особенности процесса привлечения к субсидиарной ответственности от начала до самого конца, пока кредиторы не получат возмещения ущерба, в том числе и за пределами процедуры банкротства.

**Как новый закон устраняет проблемы для добросовестных кредиторов? Какие важные изменения можно выделить?**

Закон дает ряд прямых признаков того, кто является контролирующим лицом. Особо отмечу впервые появившийся признак получения выгоды от незаконных действий – это как раз главный признак бенефициара банкротства. Важно и то, что перечень открыт и суд может решить, что о контроле над организацией свидетельствует ряд иных выявленных обстоятельств.

Отмечу и расширение возможностей для выявления реальных контролирующих лиц за счет введения возможностей для номинальных директоров уменьшения размера ответственности в случае, если они способствуют раскрытию сведений о злоупотреблениях реальных бенефициаров и их активах. Эта своеобразная сделка с кредиторами и судом может дать реальные результаты, если номинальный руководитель не настроен в полном объеме



перевести на себя чужой долг. В особенности с учетом того, что такой долг не спишешь даже личным банкротством.

Преодолевается и проблема получения злоупотребляющими лицами преимуществ от пассивного поведения в условиях ограниченных возможностей для позитивного доказывания в отношении лиц, не имеющих формальных корпоративных связей с должниками.

Подобные подходы были уже выработаны судебной практикой. Так, еще ранее Верховным судом сформулировано для целей субсидиарной ответственности главное правило: если кредитор в лице налоговых органов доказал, что имеются все признаки недобросовестных действий, например, если заинтересованное лицо получало имущество или выручку должника (прямо или косвенно), или просто расплачивалось со всеми кредиторами, но не платило в бюджет, или создало схему, по которой должник был центром убытков, а доходы выводились в пользу бенефициара – в таких случаях именно контролирующее лицо должно доказывать разумность своих действий, наличие у них деловой цели.

Такие нормы, балансирующие интересы кредиторов и ответчиков, теперь есть и в законе. Теперь субсидиарному ответчику недостаточно будет просто не являться на процесс или молчать, надеясь на то, что у заявителя не хватит доказательств для

высвечивания его статуса бенефициара и совершенных злоупотреблений. Это еще один шаг к более активной роли суда, которая в ряде иностранных юрисдикций позволяет, например, даже получить судебный приказ о полном раскрытии активов бенефициара, о его обязательной явке и даче пояснений суду по всем важным вопросам процесса с жесткими последствиями неисполнения указаний суда.

Еще одна проблема – покупка права взыскания субсидиарной ответственности аффилированными лицами за бесценок. Так, по одному нашему делу право требования на 8 млрд было куплено за 180 тыс. По сути, это полная профанация исполнения судебного акта.

Решена проблема жесткой привязки возможности привлечения к субсидиарной ответственности к процедуре банкротства – к конкурсному производству. Исключены процедурные судебные издержки на инициирование и ведение заведомо бесперспективных процедур банкротства, где возможно взыскание только за счет субсидиарной ответственности недобросовестных лиц.

**Взыскание в новом дизайне механизма субсидиарной ответственности – единственная цель?**

Нет. Возможно, это главная промежуточная цель. Важно другое – такие меры повысят направленность банкротства на

урегулирование отношений с кредиторами, будут способствовать финансовому оздоровлению, поскольку это максимально усложнит использование процедур банкротства недобросовестными должниками в целях списания долгов.

Вообще, по нашим соображениям, эффективная субсидиарная ответственность может стать ключевым мотиватором к финансовому оздоровлению. Ситуация, когда злоупотребления со стороны владельцев предприятий приведут не к списанию задолженности, а к ее погашению, но уже в качестве собственного долга, сможет действительно подталкивать к поиску договоренностей с кредиторами, к согласительным процедурам, а не попыткам вывести активы в добанкротных стадиях или наоборот – использовать процедуры банкротства для вывода имущества из юрлица по очевидно заниженной стоимости.

### **Процедура принятия поправок – не была ли она поспешной? Ведь 488-ФЗ принял всего полгода назад.**

Говорить о поспешности нельзя. Многие новеллы были в 488-ФЗ, основная же задача нынешних поправок – детализировать их, устранить проблемы в применении, дать процессуальные гарантии как кредиторам, так и лицам, привлекаемым к ответственности. За полгода прошло достаточно обсуждений. Необходимость поправок, доработок всеми была признана своевременной – это и было сделано. Основные положения и идеи были вынесены на обсуждение на юридическом форуме в Санкт-Петербурге в мае 2017 года и нашли там всеобщую поддержку как в обсуждениях, так и по результатам опросов.

### **Как соотносится новый механизм с другими, используемыми ФНС – взыскание с зависимых лиц или лиц, виновных в налоговых преступлениях?**

Это особые механизмы, связанные с особой природой образования задолженности по налогам. Бюджет, в отличие от других кредиторов, всегда недобровольный кредитор. Более того, кредитор, который может какое-то время даже не знать о задолженности, если она скрывается и для ее выявления нужна налоговая проверка. Поэтому и в ситуации особого рода злоупотреблений законодатель нашел особые механизмы взыскания. Они никак не противоречат возможности субсидиарной ответственности, а дополняют ее.

Более того, двойного взыскания быть не может с учетом новой редакции статьи 45 НК, по которой любые поступления от третьего лица, будь то

взаимозависимое лицо или лицо, осужденное за налоговые преступления, учтутся как уплата долга. А значит, любые дальнейшие процедуры взыскания прекращаются, в том числе исполнительное производство.

### **Распространяются ли новые процедуры выявления контролирующих лиц на иностранных лиц, на активы за рубежом?**

Да, распространяются. Новые полномочия суда, заложенные в текст, дают возможность кредиторам требовать обеспечительных мер на любые активы, контролируемые ответственным за банкротство лицом, даже формально ему не принадлежащие. Это могут быть и активы трастов, активы офшорных компаний.

А изменения в способах и объеме получения информации из-за рубежа дают нам новые возможности для суда по выявлению бенефициаров и их имущество – не только через международные запросы, но и уже почти ставший реальностью механизм международного автоматического обмена налоговой информацией.

### **Есть ли механизмы защиты у привлекаемых к субсидиарной ответственности лиц?**

Важная часть нового механизма – вводится ряд гарантов таким лицам. Главное – им прямо дается статус лица,участвующего в деле о несостоятельности, со всеми правами, которые дает этот статус. В том числе они получают право протестовать против необоснованных требований кредиторов. Мы считаем, что это очень важно в таких процессах. Обеспечительные меры к ним могут применяться только по итогам судебного заседания, где они смогут выдвинуть встречные доводы против заявленных арбитражным управляющим и кредиторами. Кроме того, в случае привлечения к ответственности по механизму субсидиарной ответственности эти лица смогут сами стать кредитором должника-банкрота, предъявив к нему регрессные требования. Мы полагаем, что это справедливо.

Наконец, в законе теперь прямо указывается, что, если действия контролирующего лица были в пределах обычных условий гражданского оборота, добросовестными и разумными, направленными на предотвращение еще большего ущерба интересам кредиторам, контролирующее лицо полностью освобождается от ответственности. Привлечение к субсидиарной ответственности в случае, если контролирующее лицо ведет себя по отношению к компании стандартным образом,

невозможно – вводимые инструменты являются специальным механизмом, а ни в коем случае не отменой института ограниченной ответственности.

### **Повысится ли роль в процессе арбитражного управляющего?**

Да. Более того, одна из самых важных норм – это возможность получения ими до 30% от суммы субсидиарной ответственности. Но только за реальный результат – за взыскание реальных денег в пользу кредиторов. Это мотивирует их искать реальных бенефициаров, их имущество и предъявлять иски именно к ним, а не к номинальным владельцам компаний. Если же кредиторы докажут, что не арбитражный управляющий, а они добились поступлений от субсидиарной ответственности, такая сумма не выплачивается.

### **У ФНС есть уже реальные результаты работы по этому механизму в рамках прежней редакции субсидиарной ответственности?**

Главная задача ФНС – это не только результативность исков в суде, а в реальном получении налогов. Раньше мы получали по таким делам десятки миллионов, в бюджет поступали буквально доли процента от суммы по вынесенным судебным актам. Только в первом полугодии текущего года уже получено около полутора миллиардов рублей бюджет.

Хотелось бы отметить и развитие здесь судебной практики – все чаще суды ставят экономический смысл деятельности выше ее внешнего оформления. Это последовательное проведение принципа приоритета содержания над формой. Всё чаще появляются прецеденты инициированные нами привлечения к ответственности бенефициаров, не являющихся директорами компаний. Эти наши результаты, как нам кажется, и повлияли на то, что субсидиарная ответственность становится все чаще темой дискуссий. Институт этот будет развиваться в этом направлении и далее.

### **Как изменится уголовно-правовая составляющая дел, связанных с банкротством и субсидиарной ответственностью, в их ходе?**

Прежде, действительно, доказывание роли истинных бенефициаров, была очень трудоемкая процедура. Как показывает практика, чаще всего только наши фискальные полномочия и материалы правоохранительных органов позволяли это сделать.

Вообще, в России вопросы выявления конечного бенефи-

циара – это далеко не только вопросы банкротства. Мы видим и развитие в этом направлении гражданского права в целом, налогового права, уголовного права. Практика всех государственных органов, в том числе ФНС, Росфинмониторинга, МВД, Следственного комитета, сейчас направлена на выявление реальных бенефициаров деятельности компаний и привлечение их к ответственности в случае злоупотреблений.

Но нам кажется, что нужны и гражданско-правовые механизмы, позволяющие делать это. А уголовно-правовые механизмы в банкротстве следует совершенствовать. Это принципиально, поскольку банкротство не может и не должно быть индульгенцией на мошенничество под его видом. Нужно улучшать правовые механизмы выявления преднамеренных банкротств.

### **Какие еще проблемы института банкротства видят в ФНС вне субсидиарной ответственности?**

Их много. Это и неэффективный механизм торгов по реализации активов несостоятельного юрлица. Это и непрозрачный, зависимый исключительно от кредиторов механизм выбора арбитражных управляющих. Это и отсутствие значимой ответственности управляющих в СРО.

Наконец, мы видим необходимость развивать соглашательные процедуры – само по себе банкротство не цель, зачастую эффективнее решить все проблемы с компанией до объявления ее несостоятельной.

**В какой степени в этом механизме заинтересованы именно в ФНС? Вы используете механизмы согласительных процедур сейчас?**

Разумеется! Рост заключенных с нашим участием мировых соглашений в таких ситуациях – в три раза, рост поступлений налогов от применения согласительных процедур – в шесть раз. Мы уже сейчас получаем миллиарды там, где при уходе в банкротство получили бы в несколько раз меньше.

### **Каких общих результатов вы ждете от работы механизма банкротства в новом формате?**

Ожидаемый ФНС итог – добросовестные кредиторы получили работоспособный механизм возмещения ущерба, причинённого им в результате злоупотреблений.

Это важно для всех. И для государства, и для добросовестного бизнеса. Устранение возможностей для злоупотреблений, для уклонения от исполнения как фискальных, так и гражданских обязательств, это в том числе и устранение неконкурентных преимуществ для структур, видящих в банкротстве механизм минимизации платежей кредиторам и бюджету. Для нас совершенно очевидно, что работающий механизм субсидиарной ответственности при банкротстве будет реально полезен для экономики в целом, для всех добросовестных участников правоотношений.

Интервью подготовил  
Дмитрий Бутрин



## **НАЛОГОВАЯ ПОЛИТИКА и ПРАКТИКА**

УЧРЕДИТЕЛЬ – ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

Изменения в законодательстве заставляют представителей бизнеса искать надежные источники информации для получения разъяснений.

Официальное издание ФНС России журнал «Налоговая политика и практика» помогает избежать ошибок при осуществлении предпринимательской деятельности, предупреждает о предстоящих изменениях, оперативно разъясняет суть нововведений.

Наряду с налоговым законодательством, в нем освещаются вопросы бухгалтерского учета и отчетности, уплаты страховых взносов, правовые аспекты организаций и ведения бизнеса.

Содержание и анонсы текущих номеров — на сайте журнала [nalogodeks.ru](http://nalogodeks.ru) и на сайте ФНС России [nalog.ru](http://nalog.ru).

Оформление подписки:  
(495) 417 6044;  
(495) 416 3635;  
[info@nalogodeks.ru](mailto:info@nalogodeks.ru)

Авторитетная информация  
о налогах





# ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ О ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

*В августе редакция газеты провела «прямую линию» с читателями по вопросам регистрации и учета налогоплательщиков. На ваши вопросы ответила начальник отдела Управления ФНС России по Красноярскому краю Екатерина Худоногова. Материалы «прямой линии» читайте ниже.*

**Возможно ли при создании общества с ограниченной ответственностью оплатить минимальный размер уставного капитала общества не денежными средствами, а имуществом?**

**Н**ет. При оплате уставного капитала общества с ограниченной ответственностью должны быть внесены денежные средства в сумме не ниже минимального размера уставного капитала (в настоящее время – 10 000 рублей).

**Доля или часть доли в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью продаётся с использованием преимущественного права покупки. Подлежит ли указанная сделка по переходу доли или части доли в уставном капитале общества нотариальному удостоверению?**

**С**делка, направленная на переход доли или части доли в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью при использовании преимущественного права покупки подлежит нотариальному удостоверению.

**Утеряно свидетельство о государственной регистрации физического лица в качестве ИП. Можно ли взамен получить новое?**

**Н**ет. С 01.01.2017 повторная выдача свидетельства о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя как документа, подтверждающего факт внесения в Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей записи о государственной регистрации индивидуального предпринимателя, не осуществляется.

При этом документом, подтверждающим факт внесения записи в Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей, в том числе при государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, является Лист записи Единого государственного реестра юридических лиц по форме № Р60009, выдаваемый регистрирующим органом бесплатно по письменному запросу индивидуального предпринимателя

Да. Факт принятия решения Общего собрания участников Общества об увеличении уставного капитала и состав участников общества, присутствовавших при принятии указанного решения, должны быть подтверждены путем нотариального удостоверения.

**Как и где лицу, обратившемуся за совершением нотариальной сделки, можно получить документы о государственной регистрации юридического лица (индивидуального предпринимателя), поданные в регистрирующий орган нотариусом электронным путем?**

**Н**отариус, засвидетельствовавший подлинность подписи на заявлении, уведомлении или сообщении о государственной регистрации юридического лица, индивидуального предпринимателя, по просьбе лица, обратившегося за совершением соответствующего нотариального действия, представляет в форме электронных документов заявление и иные необходимые документы в регистрирующий орган. Нотариус, совершивший нотариальное действие, получает документы, выданные органом, осуществляющим государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей,

в форме электронных документов, и выдает их лицу, обратившемуся за совершением соответствующего нотариального действия, по его просьбе в форме электронных документов или в форме документов на бумажных носителях на основании удостоверения равнозначности документов на бумажных носителях электронным документам.

Указанные документы могут быть выданы нотариусом также представителю заявителя, полномочия которого подтверждаются нотариально удостоверенной доверенностью или представленной нотариусу лично заявителем доверенностью в простой письменной форме.

**В каких случаях требуется нотариальное удостоверение решения Общего собрания участников ООО (решения единственного Участника), если Устав ООО приведен в соответствие с Федеральным законом от 5 мая 2014 г. № 99-ФЗ «О внесении изменений в главу 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации и о признании утратившим силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» и в Уставе установлено, что принятие**

**Общим собранием участников Общества решения и состав участников Общества, присутствовавших при его принятии, не требует нотариального удостоверения и подтверждается подписанием протокола всеми участниками Общества; либо с использованием технических средств, позволяющих достоверно**

**установить факт принятия решения (электронно-цифровая подпись)?**

**Н**отариальное удостоверение решения Общего собрания участников ООО требуется только в случае принятия решения об увеличении Уставного капитала Общества.

В остальных случаях, равно как и при принятии решения единственным Участником ООО, нотариальное удостоверение Протокола (решения единственного Участника) не требуется.

**Гражданин прописан в другом регионе, но фактически проживает в Красноярске. Как зарегистрироваться ИП удаленно, если нет возможности приехать?**

**Г**осударственная регистрация индивидуальных предпринимателей осуществляется по месту жительства гражданина, местом жительства гражданина в Российской Федерации согласно пп. «д» п. 2 ст. 5 Закона № 129-ФЗ считается адрес его прописки.

Но, бывают такие ситуации когда лицо, которое желает открыть ИП, находится в другом регионе, или населенном пункте, и у него нет возможности отправиться к себе по прописке, чтобы сделать все по закону. Для решения данного вопроса существует три выхода:

1 – направить документы по почте заказным письмом с описью вложения, но при этом необходимо заверить у нотариуса оформленное заявление по форме Р21001 и копию всех страниц паспорта, а также приложить квитанцию об оплате государственной пошлины за регистрацию 800 руб.;

2 – воспользоваться электронным сервисом «Подача документов в электронном виде на государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», который размещен на сайте ФНС России [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru).

в разделе «Все сервисы». Этот способ является самым удобным и выгодным для физического лица и имеет ряд преимуществ:

- не требуются затраты на нотариуса;
- не требуется посещение налогового (регистрирующего) органа;
- не требуется дублирование сдаваемых документов на бумажных носителях;
- сокращение ошибок при заполнении формы.

Единственное условие – это физическому лицу нужно приобрести ЭЦП, которая потом пригодится ему, например для подачи отчетности.

3 – еще один способ заключается в том, что будущий предприниматель, который находится в другом населенном пункте, может дать доверенность на своего знакомого или родственника, который проживает в месте прописки будущего бизнесмена, чтобы последний произвел оформление ИП без его участия, но по его поручению. Такая доверенность должна быть нотариально оформлена, и заверена нотариусом.

**С 01.09.2017 вступают в силу изменения в ст. 21.1 закона № 129-ФЗ, в соответствии с которыми подлежат исключению из ЕГРЮЛ юридические лица, в отношении которых в реестре содержится запись об их недостоверности и с момента внесения такой записи прошло более шести месяцев. Как избежать исключения из государственного реестра?**

**О**рганизациям следует до истечения шестимесячного срока с момента внесения записи о недостоверности актуализировать (привести в соответствие) сведения, в отношении которых содержится запись об их недостоверности, посредством представления соответствующих заявлений в регистрирующий орган.

# КАК ОФОРМИТЬ БУХГАЛТЕРСКИЕ ДОКУМЕНТЫ, ЧТОБЫ НЕ ХОДИТЬ В СУД

*Первичные документы – важная деталь для любого бизнеса, ведь это и сделки с партнерами, и бухгалтерский учет, и оформление различных операций. Именно документы всегда выступают основными доказательствами в судебных процессах. Поэтому любое несоблюдение требований к их оформлению, ошибки или неточности могут привести в суд. Мы публикуем практику рассмотрения судебных споров, связанных с документами.*

## ЗА ИСПРАВЛЕНИЯ В РЕГИСТРАЦИОННОЙ ФОРМЕ МОГУТ ОТКАЗАТЬ В РЕГИСТРАЦИИ ИП

*Если ИП, который решил прекратить заниматься предпринимательской деятельностью, подал в регистрирующий орган ФНС заявление по форме Р26001 с исправлениями, инспекция вправе отказать ему в регистрации. Так решил Арбитражный суд Центрального округа.*

### СУТЬ СПОРА

Индивидуальный предприниматель решил прекратить деятельность и подал в налоговую инспекцию заявление по форме Р26001 о регистрации прекращения статуса ИП. Инспекция ФНС зарегистрировать прекращение деятельности физического лица в качестве ИП отказалась, указав, что в поданном им заявлении по форме Р26001 допущено исправление в ИНН налогоплательщика. Это является нарушением Требований к оформлению документов, утвержденных приказом ФНС России от 25.01.12 № ММВ-7-6/25@, а значит, основанием

для отказа в регистрации. ИП с инспекцией не согласился и обратился в арбитражный суд.

### РЕШЕНИЕ СУДА

Арбитражный суд Центрального округа в постановлении от 20.02.16 № Ф10-37/2016 признал решение ФНС правомерным. Судьи указали, что в силу требований пункта 1.10 к оформлению документов, утвержденных приказом ФНС России от 25.01.12 № ММВ-7-6/25@, в заявлении, которое направляется ИП или юридиком в регистрирующий орган, не должно быть исправлений, дописок и приписок.

Нарушение установленного этими требованиями порядка заполнения установленных регистрационных форм приводится к непредставлению в регистрирующий орган необходимых документов, которые перечислены в статье 22.3 Федерального закона от 08.08.01 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей». Что влечет за собой отказ в регистрации. Поскольку в спорной ситуации ИП допустил исправление в своем ИНН, ФНС обоснованно отказалась зарегистрировать прекращение его деятельности.

## ПО УТРАЧЕННЫМ СЧЕТАМ-ФАКТУРАМ ВЫЧЕТ ПО НДС ЗАЯВЛЯТЬ НЕЛЬЗЯ

*Если организация-налогоплательщик не смогла предъявить в ходе проверки органом ФНС счета-фактуры, на основании которых ею был заявлен вычет по НДС, налоговые инспекторы вправе отменить вычет и привлечь налогоплательщика к ответственности. К такому выводу пришел Арбитражный суд Волго-Вятского округа.*

### СУТЬ СПОРА

Организация обратилась в арбитражный суд с исковым заявлением о признании недействительным решения ИФНС о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения. По итогам выездной проверки налогоплательщика привлекли к ответственности за необоснованное применение вычетов по НДС в связи с тем, что счета-фактуры были организацией утрачены и она не смогла документально подтвердить свое право. Сам налогоплательщик с такими выводами не согласился, при обращении в суд организация указала, что, по ее мнению, при утрате счетов-фактур размер вычетов можно установить на основании других документов, к которым истец отнес, в частности:

- декларации по НДС;

- выписки о движении денежных средств по расчетному счету;
- дополнительные листы к книгам покупок.

### РЕШЕНИЕ СУДА

Решением арбитражного суда первой инстанции заявленное требование было удовлетворено частично. Судьи признали недействительным решение органа ФНС в части привлечения налогоплательщика к ответственности, предусмотренной пунктом 1 статьи 122 Налогового кодекса РФ, в виде штрафа и отменили его. В остальной части требований налогоплательщику было отказано. Суд апелляционной инстанции оставил это решение в силе, Арбитражный суд Волго-Вятского округа в постановлении от 30 января 2017 г.

по делу № А11-10636/2015 с выводами коллег согласился.

Судьи указали, что вычеты по НДС в силу требований статьи 172 НК РФ производятся на основании счетов-фактур. При этом счет-фактура является документом, служащим основанием для принятия покупателем предъявленных продавцом товаров. Арбитры отметили, что если налогоплательщик утратил оригиналы счетов-фактур, то документами, подтверждающими заявленный вычет, могут стать их копии. Такая возможность предусмотрена постановлением Президиума ВАС от 09.03.11 № 14473/10. Однако в спорной ситуации организация не смогла предоставить проверяющим такие документы. Истец даже не предпринял никаких реальных мер, направленных на восстановление утраченных документов.

## ПУТЕВОЙ ЛИСТ ДОЛЖЕН СОДЕРЖАТЬ ПОЛНУЮ ИНФОРМАЦИЮ О МАРШРУТЕ АВТОМОБИЛЯ ЗА СМЕНУ

*Отсутствие в путевом листе данных о маршруте транспортного средства за смену делает невозможным списание понесенных организацией расходов на горюче-смазочные материалы. Так решил Арбитражный суд Поволжского округа.*



### СУТЬ СПОРА

Организация обратилась в арбитражный суд с исковым заявлением о признании недействительным решения органа ФНС, вынесенного по результатам проверки. Проверяющие исключили из состава расходов налогоплательщика затраты, понесенные на горюче-смазочные материалы. Поводом для такого решения инспекции стало заполнение путевых листов не в соответствии с установленными требованиями. Сотрудники предприятия не указывали в этих первичных документах информацию о конкретном маршруте следования автомобиля. В связи с чем в документах отсутствовали данные о количестве израсходованных каждым автомобилем ГСМ в ходе рейсов. Кроме того, в путевых листах не прописывались показания спидометра на момент выезда транспортного средства из гаража и его возвращения в гараж, а также не было указано время по графику (число, месяц, часы, минуты). Все эти данные, по мнению налогоплательщика, нужны для подтверждения фактического времени работы водителя и автомобиля. Организация с выводами налогоплательщика не согласилась и оспорила их в судебном порядке. Налогоплательщик пояснил, что вся необходимая информация о маршрутах была зафиксирована в другом документе – Журнале регистрации поездок личного транспорта в служебных целях.

Довод налогоплательщика о том, что необходимые сведения содержались в журнале регистрации поездок личного транспорта, суды отклонили по причине того, что из этого документа непонятно, о какой именно марке автомобиля идет речь. Также по данным этого документа невозможно посчитать точное количество израсходованного бензина. Суды еще раз напомнили, что требование о корректном заполнении путевых листов распространяется на юридических лиц всех форм собственности, осуществляющих деятельность по эксплуатации автотранспортных средств (грузовых, легковых, в том числе служебных автомобилей, специализированных и такси) и носит обязательный характер для автотранспортных организаций.

### РЕШЕНИЕ СУДА

Суды трех инстанций поддержали позицию налогоплательщика. Арбитражный суд Поволжского округа в постановлении от 2 декабря 2016 г. № Ф06-15152/2016 указал, что путевой лист, утвержденный постановлением Госкомстата от 28.11.97 № 78, является первичным документом,

# ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ ОБ ОНЛАЙН-КАССАХ

**Нужна ли продавцу онлайн-касса, если покупатель оплачивает товар сторонней курьерской организацией?**

В зависимости от условий заключенного с продавцом договора курьерская служба может выступать платежным агентом, поверенным, комиссионером или агентом. Во всех перечисленных вариантах курьерская компания обязана применять контрольно-кассовую технику при получении платы за товары от покупателя (наличными или электронными средствами платежа).

Следует отметить, что в случае если курьерская служба выступает платежным агентом, то она обязана зачислить полученные от покупателя наличные денежные средства на открытый на ее имя в банке специальный счет (не расчетный!). И уже с него перевести деньги на специальный банковский счет продавца.

При получении на расчетный счет денежных средств от курьерской службы интернет-продавец не должен применять ККТ.

**Покупатель оплачивает товар на сайте интернет-магазина через агрегатор платежей, например через Яндекс.Кассу. Продавец получает деньги на расчетный счет от Яндекс. Кассы (по договору с ней), а не напрямую от покупателя. Яндекс.Касса платежным агентом не является. Кто должен выдавать покупателю чек: интернет-магазин или Яндекс.Касса?**

Принцип применения ККТ остается неизменным: раз задействованы электронные средства платежа, значит, кассу нужно применять (исключения из этого правила прямо поименованы в Законе № 54-ФЗ).

Если платежный агрегатор по договору с интернет-магазином выступает агентом, поверенным либо комиссионером и, соответственно, пропускает денежные средства покупателей через свой расчетный счет в банке, то ККТ применяется агрегатором. И он же обязан выдать покупателю кассовый чек, в котором в числе прочих реквизитов должны быть указаны признаки агента и данные продавца.

Если же агрегатор является неким расчетным центром, через который проходит платеж (он подставляет необходимые реквизиты продавца, платежные реквизиты карты покупателя и т. д.), тогда речь идет об операторе услуг платежной инфраструктуры (операционный центр, платежный клиринговый центр, расчетный центр). Его статус закреплен в Законе № 161-ФЗ.

В этом случае ККТ должен применять интернет-магазин, поскольку деньги ему поступают от покупателя. Но не напрямую, а опосредованно — их переводят агрегатор по распоряжению покупателя (сам платежный агрегатор не принимает денежные средства от покупателя, а только переводит денежные средства покупателя на счет магазина).

При этом если интернет-магазин использует только электронные средства платежа, то ему лучше приобрести специальную интернет-кассы, которая не печатает чеки, а передает их в электронной форме. Ведь печатать бумажный чек для интернет-торговли нет необходимости.

**В какой момент интернет-продавцу нужно формировать онлайн-чек?**

При расчетах электронными средствами платежа продавец обязан применять ККТ с момента подтверждения исполнения распоряжения о переводе электронных денежных средств кредитной организацией. Причем срок зачисления денежных средств на счет продавца не имеет значения. При оплате через платежные агрегаторы чек должен быть сформирован и отправлен покупателю в тот момент, когда продавец получает подтверждение от агрегатора, что заказ оплачен.

**Когда интернет-магазины должны начать использовать онлайн-кассы при приеме оплаты электронными деньгами: с 01.07.2017 или с 01.07.2018?**

Организации или предприниматели при расчетах посредством электронных средств платежа (за исключением платежных карт) в сети Интернет за реализованные товары обязаны применять ККТ с 01.07.2018. Поскольку Закон № 54-ФЗ в прежней редакции не требовал использования ККТ при расчетах с помощью электронных кошельков. При оплате товара по счету через обычный (не онлайн) банк онлайн-кассы также применяются с 01.07.2018.

А при расчетах с использованием банковских карт для интернет-магазинов никаких исключений в старой версии Закона о ККТ не было. Такие налогоплательщики должны были применять кассу еще до вступления в силу Закона от 03.07.2016 № 290-ФЗ, который внес изменения в Закон о ККТ. К примеру, расчеты с использованием банковских карт будут в таких ситуациях:

- покупатель оплачивает товар при его доставке

карточкой курьеру интернет-магазина;

- покупатель вносит реквизиты своей банковской карты на сайте интернет-магазина. С карты списываются денежные средства, которые сразу поступают на расчетный счет интернет-магазина.

**Как быть, если продавец не знает абонентский номер либо адрес электронной почты покупателя?**

Продавец при расчетах с использованием электронных средств платежа в сети Интернет обязан обеспечить передачу покупателю товара кассового чека в электронной форме на абонентский номер либо адрес электронной почты, указанный покупателем до совершения расчетов.

Учитывая изложенное, покупатель обязан сообщить адрес электронной почты или абонентский номер, по которому будет направлен кассовый чек, до момента расчета. В связи с этим интернет-магазину необходимо разместить на своем сайте форму заказа, предусматривающую обязательное указание номера телефона или электронной почты. В противном случае продавец просто не сможет отправить кассовый чек. А за это предусмотрены штрафы.

**Если покупатель оплачивает товар наличными либо банковской картой при его доставке работником интернет-магазина, должен ли курьер иметь при себе подключенную к Интернету онлайн-ККТ, чтобы в момент расчета передать фискальные данные оператору? Или интернет-магазин может приобрести одну онлайн-кассы и ее помощью проводить все транзакции за день, чтобы не выдавать ККТ каждому курьеру, коих может быть 10 — 20 человек?**

**Какой чек (бумажный или электронный) должен выдавать курьер?**

ККТ после регистрации в налоговом органе должна применяться на месте расчета с покупателем в момент этого расчета. В связи с этим, в случае если покупатель оплачивает товар курьеру при его получении, курьер обязан иметь при себе онлайн-ККТ. И в момент расчета передать все фискальные документы оператору фискальных данных (ОФД) и выдать (направить) клиенту кассовый чек. Какой кассовый чек (на бумажном носителе или в электронной форме) должен выдать курьер, зависит от желания покупателя.

**Как вернуть деньги за товар, если покупка была проведена через старую кассу (не онлайн), а покупатель пришел возвращать товар, когда в магазине уже новая онлайн-касса?**

В такой ситуации рекомендуется оформлять возврат денежных средств через онлайн-ККТ, сформировав кассовый чек с признаком расчета «возврат прихода».

**Как быть в такой ситуации: продажа была по одной кассе и нужно сделать возврат не в день покупки по другой кассе (первая касса не работает)? Новая касса ведь не даст вернуть деньги, так как в ней нет данных о продаже.**

Такие ограничения в Законе о ККТ не предусмотрены. Кроме того, производители ККТ также не накладывают технических ограничений по оформлению возврата в указанной части. Оформление кассового чека с признаком расчета «возврат прихода» не зависит от применения только определенной ККТ, по которой ранее был произведен расчет. В описываемой ситуации необходимо произвести возврат товара по другой ККТ.

**Компания неправильно оформила кассовый чек. К примеру, услуга не облагается НДС, покупатель внес 100 руб. за услугу, а чек пробит с НДС и отправлен в ОФД. Как это исправить?**

Если организация ошибочно пробила кассовый чек с НДС, то это необходимо исправить, сделав возврат товара и сформировав правильный кассовый чек. Сформированный кассовый чек необходимо отправить в налоговые органы.

При этом фактической передачи товара и денежных средств не происходит. При таком возврате товара предлагается использовать реквизит «Сумма по чеку постоплатой (кредит)».

А при пробитии правильного кассового чека — реквизит «Сумма по чеку предоплатой (зачет аванса и (или) предыдущих платежей)» вместо указания наличных и (или) электронных средств платежа.

**Какие формы документов остаются обязательными для оформления кассовых операций, а от каких можно отказаться?**

Утвержденные Госкомстатом унифицированные формы первичной учетной документации по учету денежных расчетов с населением при осуществлении торговых операций с применением контрольно-кассовых машин (формы № КМ-1 — № КМ-9) не являются

обязательными для использования при онлайн-ККТ. То есть, к примеру, журнал кассира-операциониста можно будет не вести. Вместе с тем использование кассовой книги, приходных и расходных кассовых ордеров является обязательным.

**С какой даты вводится требование об указании в кассовом чеке наименования товаров (работ, услуг)?**  
Правильно мы понимаем, что наименования товаров должны быть указаны в чеках, выдаваемых не только онлайн-кассами, но и автономной ККТ нового образца?

Требование к указанию в кассовом чеке наименования товаров (работ, услуг) действует только в отношении нового порядка применения контрольно-кассовой техники, а значит, эта обязанность возникает у владельцев онлайн-ККТ с момента регистрации таких касс.

Но и для пользователей, применяющих автономную ККТ, никаких исключений нет. По сути, они используют те же кассы нового образца, только у них нет обязанности заключать договор с ОФД и передавать данные в электронном виде в режиме реального времени в ФНС России. Однако все данные записываются во внутреннюю память автономной кассы и будут переданы в налоговые органы при перерегистрации ККТ в связи с заменой фискального накопителя, при снятии ее с регистрационного учета или при проверке налоговыми органами.

Исключение предусмотрено лишь для предпринимателей, находящихся на спецрежимах и не продающих подакцизную продукцию. Требование об указании наименования и количества товаров (работ, услуг) для них вступает в силу с 1 февраля 2021 г.

**Что указывать в чеке ККТ при частичной оплате наличными, а частичной — безналом? К примеру, покупатель приобрел в магазине кровать за 30 тыс. руб., из которых 20 тыс. руб. он заплатил картой (один чек) и 10 тыс. руб. — наличными (второй чек).**

В таком случае продавец печатает один чек, где указано: «сумма оплаты электронными средствами платежа» в размере 20 тыс. руб. и «сумма оплаты наличными» в размере 10 тыс. руб.

Контрольный отдел Управления ФНС России по Красноярскому краю



## ОСОБЕННОСТИ ОФОРМЛЕНИЯ АВТОМОБИЛЕЙ ПРИ ВВОЗЕ ДЛЯ ЛИЧНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ ИЗ КИРГИЗИИ

Красноярская таможня информирует заинтересованных лиц об особенностях оформления автомобилей для личного пользования при их ввозе в Российскую Федерацию из Киргизской Республики, которые необходимо учесть при покупке и использования таких автомобилей гражданами России.

С 12 августа 2015 года Киргизская Республика вошла в состав Евразийского экономического союза (ЕАЭС). Применение Киргизией отдельных норм Договора о ЕАЭС от 29 мая 2014 года и других международных договоров осуществляется в соответствии с условиями и переходными положениями, включенными в протокол от 8 мая 2015 года. Протоколом установлены, в том числе особенности определения статуса автомобилей для личного пользования и обложения таможенными пошлинами, налогами. Для решения вопроса о необходимости доплаты тамо-

женных платежей при покупке автомобилей из Киргизии имеет значение дата его выпуска в свободное обращение на территории Киргизской Республики.

Если автотранспортные средства выпущены в свободное обращение до 1 января 2014 года, они имеют статус товаров Евразийского экономического союза. Они могут не только свободно перемещаться между государствами-членами ЕАЭС, но и также выступать предметами купли-продажи без таможенного декларирования и без уплаты таможенных пошлин, налогов. При приобретении автомобилей из Республики Киргизия гражданами России для их эксплуатации в России в любом случае необходимо получение ПТС, оформление которого возможно при условии соответствия требованиям экологического класса и оборудования автомобиля устройством вызова экстренных оперативных служб.

Если автомобили выпущены в свободное обращение в период с 1 января 2014 года до 12 августа 2015 года (до вступления Киргизии в ЕАЭС), то они могут эксплуатироваться гражданами России без уплаты таможенных пошлин, налогов при условии их первоначального ввоза на территорию Киргизии лицами, постоянно проживающими в Киргизии, и регистрации указанных автомобилей в Киргизской Республике. В случае несоблюдения этого условия требуется таможенное декларирование и уплаты разницы ставки таможенных пошлин, налогов, которые действовали на территории Киргизии и действуют на территории ЕАЭС.

Отчуждение, передача в пользование другим лицам автомобилей, оформленных в Киргизии после 12 августа 2015 г. до 1 января 2020 г., распоряжение ими на территориях других

государств – членов ЕАЭС допускаются только при условии их таможенного декларирования и уплаты разницы ставки таможенных пошлин, налогов, которые действовали на территории Киргизии и действуют на территории ЕАЭС.

Договором также предусмотрены переходные положения в отношении легковых автомобилей, которые будут действовать до 1 января 2020 года. Это означает, что на сегодняшний день граждане Киргизии на территории своего государства могут осуществить таможенное декларирование автомобилей и уплатить таможенные пошлины, налоги по ставкам, отличающимся от ставок, предусмотренных на территории ЕАЭС. Однако эти транспортные средства на территории других стран-членов ЕАЭС будут считаться иностранными.

Напомним, что иностранные транспортные средства,

ввезенные для личного пользования, могут использоваться на таможенной территории ЕАЭС только лицами, осуществлявшими их ввоз. Передача права пользования и (или) распоряжения временно ввезенными транспортными средствами, другому лицу допускается только при условии их таможенного декларирования, уплаты таможенных пошлин, налогов и обязательного получения паспорта транспортного средства российского образца. Несоблюдение требования является административным правонарушением, квалифицируемым частью 2 статьи 16.24 КоАП РФ. При этом санкцией статьи предусматривается не только штраф, но и возможность конфискации автомобиля.

Бесплатную консультацию по вопросам таможенного законодательства можно получить в правовом отделе Красноярской таможни. О часах приема и порядке предоставления государственной услуги по консультированию можно узнать по телефону: (391) 256-60-00 (автоинформатор).

## БОЛЕЕ 11 ТОНН САНКЦИОННОЙ ПРОДУКЦИИ УНИЧТОЖЕНО В ЭТОМ ГОДУ В КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ

Специальные экономические меры по недопущению ввоза санкционных товаров были введены в целях обеспечения безопасности РФ в соответствии с Указом Президента РФ от 6 августа 2014 года № 560.

Красноярская таможня постоянно проводит мониторинг и анализ совершения таможенных операций в отношении сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия «санкционного» списка, тенденций изменения номенклатуры и стран происхождения ввозимых товаров.

Из товаров «санкционного» списка в регионе деятельности Красноярской таможни осуществляется ввоз тропических фруктов, овощей, грибов, орехов, ягод, зелени, рыбы аквариумной. Однако странами происхождения этих товаров являются Тайланд, Китай, Узбекистан, в отношении которых специальные экономические меры не действуют.

В течение 2016 – 2017 годов в регионе деятельности таможни факты ввоза запрещенных товаров из Евросоюза и ряда стран, в отношении которых действуют санкции, не установлены.

Проводится работа по выявлению фактов реализации запрещенных товаров на внутреннем рынке. С начала этого года таможенники приняли участие в 11 мероприятиях по пресечению

оборота «санкционных» товаров на территории Красноярского края, проводимых совместно со специалистами Россельхознадзора по Красноярскому краю.

В 2017 году по результатам мероприятий всех уполномоченных органов из торговых точек города и края было изъято и уничтожено 11,2 тонн запрещенной к ввозу в РФ плодово-овощной продукции: яблоки (страны происхождения – Польша, Бельгия) – 8,7 тонн, груши (Польша) – 619 кг, кабачки (Польша) – 159 кг, апельсины (Испания) – 148 кг, томаты (Турция) – 125 кг, редис (Эстония) – 540 кг, персики (Греция) – 472 кг. Указанная продукция уничтожена на полигоне твердых бытовых отходов.

В регион такие товары попадают незаконным путем – в обход пунктов пропуска, с сокрытием от таможенного контроля, либо через страны – участницы ЕАЭС с последующим ввозом через государственную границу Российской Федерации. Мобильные группы оперативных подразделений таможенных органов совместно с пограничниками, действующие в пределах государственной границы Российской Федерации в различных регионах, неоднократно задерживали санкционные продукты, перевозимые без маркировки и товаровосо-

проводительных документов и зачастую в антисанитарных условиях.

Для организации эффективного межведомственного взаимодействия при осуществлении контроля за перемещением товаров, запрещенных к ввозу в Российскую Федерацию, Красноярская таможня проводит совещания с представителями правоохранительных и контролирующих органов.

Помимо контрольных мероприятий проводится профилактическая работа, направленная на недопущение ввоза запрещенных товаров. В июле этого года в Красноярской таможне состоялась рабочая встреча с представителями компаний, осуществляющими хранение и реализацию товаров. На совещании были разъяснены основные требования к организации контроля за соблюдением запрета на ввоз санкционных товаров,звучены результаты работы контрольных органов по выявлению, изъятию и уничтожению запрещенной к ввозу в Российскую Федерацию продукции, а также доведен «санкционный список» товаров. Указанная информация была дополнительно направлена в адрес крупных компаний, осуществляющих реализацию продовольственных товаров на территории Красноярского края.



### Для справки:

30 июня 2017 года действие отдельных специальных экономических мер, установленных Указом Президента РФ от 6 августа 2014 года № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации».

Кроме того, в 2015 году был введен запрет или ограничения внешнеэкономических операций, предусматривающих ввоз на территорию Российской Федерации отдельных видов товаров, страной происхождения которых является Турецкая Республика (Указ Президента Российской Федерации от 28 ноября 2015 г. № 583 (с изменениями)).

Перечень товаров, запрещенных к ввозу из Турецкой Республики, был установлен постановлением Правительства Российской Федерации от 30 ноября 2015 г. № 1296 и содержал 19 товарных позиций. Согласно изменениями, внесенными постановлением Правительства РФ, в этом перечне на сегодняшний день остались томаты (свежие или охлажденные).

Действие санкций распространяется только на ввозимые товары для коммерческих целей.

## Управление социальной защиты населения информирует

**Здравствуйте! Я пенсионер, живу на пр. Ботаническом. По состоянию здоровья не могу находиться в очередях. Можно ли мне на субсидии подать заявление в Соц. защиту Октябрьского района по интернету через портал Госуслуг или лично через прием, но, чтобы быстро получить услугу? Каким образом?**

Отвечает начальник отдела по приему документов Управления социальной защиты населения Октябрьского района Е.А. Федорова

Одной из приоритетных задач Управления социальной защиты населения является повышение качества обслуживания социально-незащищенных групп населения Октябрьского района. В целях повышения доступности государственных и муниципальных услуг, для удобства посетителей в залах ожидания Управления социальной защиты введена система «Электронная очередь».

Граждане, которые в силу каких-либо обстоятельств ограничены во времени, имеют возможность записаться на прием в управление в удобное для них время. Востребованность предварительной записи подтверждается тем, что запись граждан на прием в Управление социальной защиты населения увеличилась в этом году в 3 раза по сравнению с прошлым годом.

В рамках улучшения качества предоставления услуг, в Управлении социальной защиты населения введен гибкий график работы по

приему граждан в режиме «одного окна», без перерыва на обед.

Для получения государственных и муниципальных услуг в сфере социальной защиты населения Вы можете:

- направить заявление в электронном виде через Портал государственных услуг Красноярского края: ШАГ 1. Зарегистрироваться на «Портале государственных услуг», сайт [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru).

ШАГ 2. На региональном портале государственных услуг [www.gosuslugi.krsksstate.ru](http://www.gosuslugi.krsksstate.ru) войти в «личный кабинет», выбрать раздел «Каталог услуг», далее раздел «Социальное обеспечение».

ШАГ 3. Выбрать услугу в одном из разделов: «Льготы», «Пособия, субсидии и компенсации», «Прочее», проставив отметку «Электронные услуги». Выбираем «Заказать».

- лично обратиться в Управление социальной защиты населения: по адресу: ул. Новосибирская, д. 39а

(Остановка «АТС» – автобусы №№ 90, 99). Часы приема: с понедельника по пятницу с 9-00 до 13-00, с 14-00 до 18-00. Прием граждан с 13-00 до 14-00 проводится дежурными специалистами Управления.

Прием граждан проводится без предварительной записи или по предварительной записи через официальный сайт Министерства социальной политики Красноярского края [www.szn24.ru](http://www.szn24.ru). Электронный сервис «Запись на прием» находится в разделе «Для граждан», в подразделе «Онлайн услуги».

• Обратиться в Многофункциональный центр: Краевое государственное бюджетное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг». МФЦ «Мои документы» находится по адресам: ул. Попова, д. 8 и ул. Телевизорная, д. 1, стр. 9, MixMax, эт. 3. Часы приема МФЦ размещены на сайте [www.24mfc.ru](http://www.24mfc.ru).

**Я проживаю в Красноярске с 2009 года, но работала в Емельяновском районе, имею стаж работы более сорока лет, продолжаю работать. Слышала, что за большой стаж можно получить удостоверение ветерана труда?**

Отвечает главный специалист Управления социальной защиты населения Администрации Октябрьского района С.П. Белова.

Получить удостоверение о стаже социальной поддержки ветерана труда края имеют право граждане, имеющие место жительства на территории Красноярского края:

- мужчины, достигшие возраста 60 лет и имеющие продолжительность работы не менее 40 лет, женщины, достигшие возраста 55 лет и имеющие продолжительность работы не менее 35 лет; независимо от сроков перерывов в работе и мотивов прекращения трудовых отношений, за исключением увольнения в связи с нарушением норм трудового законодательства;
- копию трудовой книжки для работающих граждан. Каждая страница трудовой книжки должна быть заверена печатью, датой и подписью, на последней странице (после последней записи) должна быть дата и запись «продолжает работать», подпись работодателя или ответственного лица отдела кадров (с полной расшифровкой фамилии);
- фотографию (3 на 4 см).

Получить более подробную консультацию и сдать документы можно в Управлениях социальной защиты населения по месту жительства.

**Я работаю в бюджетной организации, мне 52 года, проживаю в 2-х комнатной квартире по ул. Тотмина. Муж давно умер, дети взрослые и живут отдельно. Рядом, в соседней квартире проживает однокая бабушка. Как мне можно оформить над ней уход?**

Отвечает начальник отдела по работе с ветеранами и инвалидами Управления социальной защиты населения Октябрьского района М.Е. Новик.

В соответствии с законом Красноярского края № 10-4866 от 08.07.2010 года «Об организации приемных семей для граждан пожилого возраста и инвалидов в Красноярском крае» лицо, изъявившее желание создать приемную семью, обращается в Управление социальной защиты населения по месту своего жительства или месту жительства лица, нуждающегося в социальных услугах, с письменным заявлением о желании организовать приемную семью. К заявлению необходимо приложить следующие документы:

- а) паспорт и копию;
- б) документы о составе семьи и копии документов, подтверждающих правовые основания владения и пользования жилым помещением, в котором оно зарегистрировано по месту постоянного жительства;
- в) справки учреждений здравоохранения о состоянии здоровья и отсутствия у лица,

изъявившего желание организовать приемную семью, и всех членов его семьи, совместно с ним проживающих, хронического алкоголизма, наркомании, токсикомании и других заболеваний, требующих лечения в специализированных учреждениях здравоохранения. При подаче документов также необходимо предоставить документы для лица, нуждающегося в социальных услугах:

- заявление (в заявлении лицо, изъявившее желание организовать приемную семью, указывает на отсутствие обстоятельств, препятствующих организации приемной семьи);
- копию паспорта;
- справку учреждения здравоохранения о нуждаемости в постоянном постороннем уходе (кроме инвалидов I группы или признанных до 1 января 2010 года имеющими ограничение способности к трудовой деятельности III степени до

очередного переосвидетельствования);

Организация приемной семьи не допускается:

- между супружами, близкими родственниками;
- между усыновителями и усыновленными и др.;

Получить подробную консультацию можно в управлениях социальной защиты населения по месту жительства в часы работы. Лицу, организовавшему приемную семью, производится выплата ежемесячного денежного вознаграждения на основании договора. Размер ежемесячного денежного вознаграждения устанавливается за каждое принятное в приемную семью лицо, нуждающееся в социальных услугах.

Размер ежемесячного денежного вознаграждения с учетом налога на доходы физических лиц в настоящее время составляет 8 059,00 рублей.

**Я живу в Октябрьском районе Красноярска, как мне устроиться на работу в Управление социальной защиты населения рядом с домом?**



- копию трудовой книжки, заверенную кадровой службой по месту работы, либо незаверенную с представлением для обозрения подлинника или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина, за исключением случаев, когда трудовая деятельность осуществляется впервые;
- копии документов о подготовке кадров высшей квалификации по утвержденным программам, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании.

За день до представления документов в конкурсную комиссию необходимо направить в электронном виде «Информацию о претенденте». Информация о проведении конкурса публикуется в газете «Городские новости» и на сайте Администрации города Красноярска [www.admkrsk.ru](http://admkrsk.ru) (раздел «Кадровая политика» / «Замещение вакантных должностей муниципальной службы»).



**Работник был уволен 1 февраля 2017 года, на месте прежней работы ему были предоставлены вычеты. При устройстве на работу в другую компанию 2 февраля сотруднику был ошибочно предоставлен вычет 1400 руб. за февраль.**

**Каким образом следует пересчитать налог?**

**П**ункт 4 ст. 218 и ст. 231 НК РФ не регулирует порядок перерасчета налога в ситуации, когда речь идет о необходимости перерасчета налога по причине необоснованного предоставления налогового вычета, приводящего к неудержанию налоговым агентом НДФЛ за период его предоставления.

Если налоговый агент ошибочно предоставил работнику стандартный

налоговый вычет по НДФЛ, то налог следует пересчитать в момент обнаружения ошибки. Не удержанную ранее сумму налога следует удержать при последующей выплате дохода налогоплательщику с соблюдением правила непревышения 50% от суммы выплаты (п. 4 ст. 226 НК РФ). Обязанность удержания налога не связана с окончанием налогового периода.



**Как часто студенты должны предоставлять справку с места учебы на место работы родителей с целью получения стандартного налогового вычета на ребенка?**

**К**онкретные сроки представления справки из образовательного учреждения, которая является одним из подтверждающих документов для предоставления стандартного налогового вычета родителям на студента в возрасте до 24 лет, Налоговым кодексом не установлены.

Поскольку по такой справке определяются период и форма обучения ребенка, то ее следует представлять

каждый налоговый период. Налоговым периодом в соответствии со ст. 216 НК РФ признается календарный год.

Таким образом, логично предположить, справку из образовательного учреждения следует представлять налоговому агенту в начале календарного года, то есть в январе. Однако, поскольку конкретные сроки представления справки не установлены законодательно, организация может установить их сама.



**Для предоставления налоговых вычетов считается предельный размер зарплаты только по месту предоставления вычета или с учетом всех совместительств?**

**С**огласно п. 2 ст. 226 НК РФ, организация удерживает НДФЛ с выплат как по основной работе, так и с выплат за работу по внутреннему совместительству. Для вычетов необходимо учитывать все доходы резидентов, которые облагаются по ставке 13 процентов (абз. 17 подп. 4 п. 1 ст. 218 НК РФ), поэтому если сотрудник – внутренний совместитель, то при определении предельного размера дохода необходимо учитывать его доходы как по основной работе,

так и по совместительству. А доходы по внешнему совместительству выплачивает другая организация. Каждая организация рассчитывает НДФЛ независимо от другой (абз. 3 п. 3 ст. 226 НК РФ), значит нужно предоставлять стандартные вычеты по НДФЛ без учета доходов по внешнему совместительству. Внешний совместитель вправе получать стандартные вычеты только по одному месту работы по своему выбору (п. 3 ст. 218 НК РФ).



**Следует ли организации при выплате пособия по временной нетрудоспособности предоставлять стандартный вычет на ребенка?**

**П**особие по временной нетрудоспособности облагается НДФЛ (п. 1 ст. 217 НК РФ).

В силу п. 3 ст. 210 НК РФ для доходов, облагаемых по ставке 13%, налоговая база по НДФЛ определяется как денежное выражение этих доходов, уменьшенных на сумму налоговых вычетов, предусмотренных в ст. 218 НК РФ.

В соответствии с пп. 4 п. 1 ст. 218 НК РФ налоговый вычет за каждый месяц

налогового периода распространяется на родителя, супруга (супругу) родителя, усыновителя, опекуна, попечителя, приемного родителя, супруга (супругу) приемного родителя, на обеспечение которых находится ребенок и действует до месяца, в котором доход налогоплательщика (за исключением доходов от долевого участия в деятельности организаций, полученных в виде дивидендов физическими лицами, являющимися налоговыми

резидентами РФ), исчисленный нарастающим итогом с начала налогового периода (в отношении которого предусмотрена налоговая ставка 13%) налоговым агентом, предоставляющим данный стандартный налоговый вычет, превысил 350 000 руб.

Начиная с месяца, в котором указанный доход превысил 350 000 руб., налоговый вычет на ребенка не применяется.

Таким образом, работодателю стоит предоставить стандартный налоговый вычет на ребенка при соблюдении условий, предусмотренных п. п. 1, 3 ст. 218 НК РФ.



**ООО «ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО НАЛОГОВОГО ОБРАЗОВАНИЯ»**

(лицензия на осуществление образовательной деятельности от 22.07.2016 г. № 8912-л.)

Приглашает пройти обучение по дополнительной профессиональной программе  
**«НАЛОГОВОЕ КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ»**

**ДАННАЯ ПРОГРАММА СОСТОИТ ИЗ ШЕСТИ РАЗДЕЛОВ:**

1. Налоговое право;
2. Налогообложение юридических и физических лиц;
3. Правовое регулирование экономической деятельности;
4. Бухгалтерский учет и отчетность;
5. Финансово-экономический анализ для целей налогового консультирования;
6. Организация и методика налогового консультирования.



**ПОСЛЕ СДАЧИ КВАЛИФИКАЦИОННОГО ЭКЗАМЕНА СПЕЦИАЛИСТ ПОЛУЧАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИЕ ЕГО СООТВЕТСТВИЕ КВАЛИФИКАЦИИ «КОНСУЛЬТАНТ ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ»:**

- Квалификационный аттестат «Консультант по налогам и сборам»;
- Членский билет Палаты налоговых консультантов;
- Диплом о профессиональной переподготовке.

**Организационное собрание 22.09.2017 в 14.00 по адресу: г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, 46. Телефоны: 8 (391) 263-90-91, 263-90-79.**



**Признается ли мать единственным родителем, если отцовство юридически не установлено и в свидетельстве о рождении ребенка запись об отце ребенка сделана с ее слов (справка по форме № 25 есть)? Имеет ли она право на двойной вычет?**

**П**онятие «единственный родитель» означает отсутствие второго родителя у ребенка, в частности, по причине смерти, признании родителя безвестно отсутствующим, объявления умершим.

Для целей применения подпункта 4 пункта 1 статьи 218 НК РФ понятие «единственный родитель» может включать случаи, когда отцовство ребенка юридически не установлено. В этом случае сведения об отце ребенка в справке о рождении ребенка по форме, утвержденной

постановлением Правительства Российской Федерации от 31.10.1998 № 1274 «Об утверждении форм бланков заявлений о государственной регистрации актов гражданского состояния, справок и иных документов, подтверждающих государственную регистрацию актов гражданского состояния» (форма № 25), вносятся на основании заявления матери.

В таких случаях мать ребенка может получать удвоенный налоговый вычет, предоставление которого прекра-

щается с месяца, следующего за месяцем установления в соответствии с действующим законодательством отцовства ребенка или наступления иных оснований, предусмотренных подпунктом 4 пункта 1 статьи 218 НК РФ.

Таким образом, если в свидетельстве о рождении ребенка запись об отце ребенка сделана со слов матери, не состоящей в браке, то для получения удвоенного налогового вычета необходимо представить налоговому агенту справку по форме № 25, выданную органами ЗАГСа, а также документы, подтверждающие семейное положение (отсутствие зарегистрированного брака) (письмо Минфина № 03-04-05/5-579 от 19.08.2011 г.).

**УЧРЕДИТЕЛЬ СМИ:**

Местный орган общественной самодеятельности

**«СОЮЗ РАБОТНИКОВ НАЛОГОВЫХ**

**ОРГАНОВ г. КРАСНОЯРСКА»,**

660133, г. Красноярск,

ул. Партизана Железняка, 46.

**Главный редактор: БУРЫХ Л.Г.**

**Технический редактор: ДУРАСОВ Е.С.**

Адрес редакции: 660133, ул. Партизана Железняка, 46.

Тел.: (391) 263-90-60, e-mail: vestibur@bk.ru

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РЕДАКЦИОННОГО СОВЕТА:**

БУРАКОВ Дмитрий Сергеевич, руководитель Управления Федеральной налоговой службы по Красноярскому краю;

**ЧЛЕНЫ РЕДАКЦИОННОГО СОВЕТА:**

БУЧАЦКАЯ Ольга Валентиновна, замруководителя Управления Федеральной налоговой службы по Красноярскому краю;

ПЕТРИК Александр Анатольевич, замруководителя Управления Федеральной налоговой службы по Красноярскому краю;

САНАКОЕВ Сергей Львович, начальник Красноярской таможни;

БЫЧЕНКОВ Владимир Викторович, руководитель Управления Федерального казначейства по Красноярскому краю;

ЛОВАНДО Елена Евгеньевна, руководитель Управления Федеральной службы судебных приставов по Красноярскому краю;

МАЙБОРОДА Денис Александрович, управляющий отделением Пенсионного фонда по Красноярскому краю;

МОСКВИН Сергей Александрович, управляющий Красноярского регионального отделения Фонда социального страхования РФ;

КОНДРАТЬЕВ Александр Юрьевич, председатель коллегии МОСС «Союз работников налоговых органов г. Красноярска».

**СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ**

СЕРИИ ПИ № ТУ24-00809, выдано

05.06.2014 ГОДА ЕНИСЕЙСКИМ

УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ

СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ

СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ

ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ

КОММУНИКАЦИЙ.

Подписной индекс: 31379. Цена свободная. Электронную версию

номера читайте на сайте [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru).

**ПЕРЕПЕЧАТКА МАТЕРИАЛОВ, ОПУБЛИКОВАННЫХ**

**В ГАЗЕТЕ «НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ», ДОПУСКАЕТСЯ ТОЛЬКО С ПИСЬМЕННОГО СОГЛАСИЯ РЕДАКЦИИ.**

Материалы, отмеченные знаком ®, публикуются на правах рекламы.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов.

Газета «Налоговые вести Красноярского края» – является периодическим печатным изданием, специализирующимся на распространении информации производственно-практического

характера.



Илан

региональный информационный центр Сети в Красноярском крае

КонсультантПлюс



## ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР

**Отчет за 9 месяцев 2017:  
НДС, налог на прибыль, налог на имущество, новые  
подходы к проверкам с учетом уровня  
налогового риска**

29 СЕНТЯБРЯ 2017 Г. С 14.00 ДО 17.00

Семинар ведет: **Аганова Ирина Геннадьевна**

Директор аудиторской компании «Север-аудит плюс», аттестованный аудитор, аттестованный эксперт по МСФО  
член НП Ассоциация Аудиторов Содружество, член НП Ассоциация Бухгалтеров Содружество

В каких случаях организация отвечает за недобросовестность своих контрагентов? Возможны ли проблемы при выявлении недобросовестности контрагентов второго или третьего звена? Что такое уровень налогового риска и на что он влияет? Какие последние изменения нужно учесть при формировании налоговой отчетности? Какие изменения ожидают нас в ближайшей перспективе? Обо всем этом мы подробно поговорим на семинаре.

**ПРОГРАММА СЕМИНАРА:**

1. Внедрение риск-ориентированного подхода в работу налоговых органов. Как уберечься от претензий налоговиков?  
Какие схемы «оптимизации» опасны? Уровень налогового риска: от чего он зависит?
2. Налог на прибыль
3. НДС
4. Налог на имущество и транспортный налог

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ, РАЗБОР КОНКРЕТНЫХ СИТУАЦИЙ ПО ПРЕДЛОЖЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ

**СТОИМОСТЬ**

Общая стоимость - 2450 руб.

Центр обучения и профессионального развития «ИЛАН», ул. Авиаторов, 33 (вход со стороны сквера)

Регистрация по телефону: 8 (391) 219-77-20, 277-19-20

[www.ilan-prof.com](http://www.ilan-prof.com)

**БЕСПЛАТНЫЕ ПЕРСОНАЛЬНЫЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ 25-29 СЕНТЯБРЯ 2017 г.  
ДЛЯ ГОРОДОВ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ\***

**«Трудовые и налоговые споры. Практика защиты предпринимателей»**

В период с 25 по 29 сентября 2017 г. компания «Субъект права» организовывает БЕСПЛАТНУЮ линию юридических консультаций по вопросам трудовых и налоговых споров.  
Консультации проводят высококвалифицированные юристы.

Для того, чтобы получить персональную консультацию достаточно позвонить по тел. 8 (391) 22-66-700, либо отправить запрос на адрес электронной почты: [22-66-700@mail.ru](mailto:22-66-700@mail.ru).

РЕКОМЕНДУЕМ! При отправке вопроса через электронную почту указывайте номер вашего телефона для оперативной связи в случае возникновения дополнительных разъясняющих вопросов по вашей ситуации.

\*Не распространяется на г. Красноярск. Акция проводится в рамках мероприятий, проводимых группой компаний «Правовая информатика»